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-FRED PÅ JORDEN-
Är detta budskapet som våra vänner i universum vill förmedla till 

oss genom sina kontakter med människor på jorden? Det kanske inte alls 
är några vetenskapliga expeditioner som är här för att undersöka och 
kartlägga förhållandena på en nyupptäckt planet. Mycket tyder på att 
de har observerat oss i tusentals år och redan sedan länge känner till 
de problem som mänskligheten har att brottas med. Enligt många påstådda 
kontaktfall är deras budskap till människan entydigt och exakt det 
samma som Jesus en gång framförde till mänskligheten: "älska din nästa 
såsom dig själv". 

Mycket tyder på att jorden sedan årtusenden 
tillbaks har besökts av främmande intelligenser. 
Kanske har det även funnits rymdresenärer på 
jorden före människan. I ett 150 meter djupt 

. eedimentlager i trakten av Kilimanjaro i Afrika 
fann man en tid tillbaka en gammal sönderrostad 
skruv. Vad är det nu för märkvärdigt med detta? 
Jo, det märkliga är att skruven är 1.eoo.000 år 
gammal och det är epdast 2 miljoner år sedan 
människan tog de första stapplande stegen, som 
skulle leda från apstadiet till den moderna 
människan. Efter detta så avgörande steg stan­
nade människan kvar i stenåldern nära 2 miljoner 
år, för att under de senaste 10.000 åren ha ut­
vecklats till dagens människa. Vem tillverkade 
då denna skruv? Vildar klädda i djurhudar och 
utrustade med flintyxor? Nej, knappast - männi­
skan hade varken möjlighet eller intelligens att 
tillverka ett sådant föremål under detta primi­
tiva stadie . Skruven måste ha kommit "utifrån" -
från en främmande intelligens, som händelsevis 
gjorde ett strandhug på planeten Jorden. 

År 1958 fann Dr Hi.irzeler i en gruvgång i en 
kolgruva vid Gosseto ett skelett. Den varelse 
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som skelettet härstammade från måste ha varit 
cirka 90 centimeter lång och vägt ungefär 40 kilo. 
Skelettet hade stora likheter med ett . mänskligt, 
med undantag för att detta skelett var 10 miljoner 
år gammalt och då existerade inte ens människan 
- knappt som apa en gång. Vem var denna varelse? 
Varifrån kom den? Den förefaller ensam på jorden 
- utan varken förfäder eller avkommor - som en 
varelse från en annan värld. 

Varifrån koI1CT1er människan? Mot vilket öde går 
hon? Vi vet inget om framtiden och inte så värst 
mycket om det förflutna heller. I första Mose­
bokens 6 kapitel sägs det: "Då nu människorna 
beg;vnte föröka sig på jorden och döttrar föddes 
åt dem, sågo Guds söner (änglar) att människor­
nas döttrar voro fagra, och de togo till hustrur 
dem som de funno mest behag i ••• Guds söner be­
gynte gå in till människornas döttrar och dessa 
födde barn åt dem." Kom rymdmänniskor ned till 
jorden och parade sig med urbefolkningen? Är· vi 
resultatet av denna korsning? 

Änglar på så väl hebreiska som grekiska bety­
der sändebud och ställs ofta i parallellism med 
stjärnorna. Man tänkte sig ängla~na · som himlens 



härskaror eller himlens makter. (Makter i hebre­
iskan kan också översättas med himlakroppar) 
Åsyftade man med änglar besökare från stjärnorna 
och ~ndra himlakroppar? Kom dessa änglar liksom 
det berättas i Ps. 18:11: "Ha!l (Herren) for på 
keruben och flög, han svävade på vindens vingar." 
Var keruberna beteckning på vad vi i dagligt tal 
kallar "flygande tefat"? Mycket tyder härpå och 
på många ställen i bibeln står det att läsa om 
upplevelser som måste tolkas som UFO-observa­
tioner: 

Andra Mosebok 13:21 
"Och Herren gick framför 
dem, om dagen i en molnstod, 
för att leda dem på vägen, och 
om natten i en eldstod, för att 
lysa dem, så de kunde tåga både 

-----dag och natt. 11 

Påminner inte detta mycket om våra dagars UFO­
observationer? På dagen är "tefaten" matta och 
molnliknande och på natten är de klart lysande i 
en mängd olika färger. Var "Herren" en varelse 
från en annan planet, kanske chef för en över­
vakningsgrupp, som på grund av sitt och sina 
"sönerna" tekniska kunnande och många mystiska 
apparater och maskiner, som tycktes utföra under­
y_EU:fu._J~Q~-~tt betraktas som en Gud och IItä.etare __ 
kommen från skyn-vilket han kanske också gjorde? 

Roll dessa rYIDa:JiianniskörJorden under standig 
övervakning och vägledde när det behövdes män­
niskorna? Ja, det verkar faktiskt så. Men efter 
hand glömde människorna bort de "tio Guds bud" 
som rymdmannen överlämnade till dem när han 
landade med sin fakost på Sinai berg: 

Andra Mosebok 19:16-19 
"På tredje dagen, när det 
hade blivit morgon, begynte det 
dundra och blixtra, och en tung 
molnsky kom över berget, och ett 
mycket starkt basunljud hördes; 
och allt folket i lägret bävade~ 
"Men Mose förde folket ut 
ur lägret, Gud till mötes; och 
de ställde sig nedanför berget~ 
"Och hela Sinai berg höljdes 
i rök, vid det att HERREN kom 
ned därpå i eld; och en rök steg 
upp därifrån, lik röken från en 
smältugn, och hela berget bävade 
storligen~' 
"Och basunljudet blev allt 
starkare och starkare. Mose ta­
lade, och Gud svarade honom 
med hög röst~' 

Den dåvarande chefen för den grupp av utom­
jordiska varelser som höll jorden under uppsikt 
beslöt då att sända Siddartha Guatma till jorden 
för att hjälpa män!liskorna bort från egoism och 
girighet. Detta skedde år 563 f.Kr. och mannen 
blev på jorden mest känd under namnet Buddha. 
Buddha var en sann ateist som förkunnade att 
det var förbjudet att taga liv, föra falsk talan, 
gå till annans hustru, samt dricka starka drycker. 
Han förkunnade att allt liv var lidande och att 
enda sättet att upphäva lidandet var att släcka 
sin livstörst och detta då genom att tänka 
mindre på sig själv och offra mer kärlek för 
nästan. Men för att komma bort från lidandet 
skulle man inte leva ett liv vare sig i lyx 
eller såsom munk. Buddha förkunnade att man 
skulle vandra den gyllene medelvägen - den åtta- • 
faldiga vägen: rätt förståelse, rätt beslut, rätt 
tal, rätt handlande, rätt livsuppehälle, rätt 
strävan, rätt tänkande och rätt försjunkande. 
Detta var en väg som alla kunde vandra. 

Men snart började även denne man och hans bud­
skap glömmas. På vissa ställen levde dock reli­
gionen fortfarande kvar, med Buddha upphöjd till 
Gud och läran omformad m9d en massa ritualer ooh 

och mystisism - något som Buddha inte alla hade 
önskat. 

Så efter drygt 600 år gjorde man ett nytt 
försök. Denna gång var det Jesus tur att pröva 
lyckan, men som vi själva vet från bibeln och 
historien lyckades han inget vidare. Hans bud­
skap "älska din nästa såsom dig själv" nådde en 
del, men långt ifrån det stora flertalet. Som 
tack för mödan blev han korsfäst, men lyckades i 
sista stunden bli räddad av sina kamrater från 
rymden (änglarna) och fördes upp i skyn som det 
berättas i Apostlagärningarna 1 :9: "När han sagt 
detta, lyftes han inför deras ögon upp i höjden, 
och en sky tog honom bort ur deras åsyn." 

Ännu en gång misslyckades ·rymdbröderna att 
föra oss in på den rätta kosmiska vägen. I dag 
har vi ännu värre problem att brottas med. I dag 
finns atombomben och hotet om ett tredje världs­
krig, som om det utbröt förmodligen skulle bli 
det sista i mänsklighetens historia• Den eviga 
spänningen me~lan öst och väst ökar ständigt 
och inga nationer tycks komma överrena med var­
andra. Förödande religionsstrider härskar 
världen över och oskyldiga människor som kämpar 
för fred och rättvisa blir obamhärtigt krossade. 
Den stora-energikrisens första verkningar börj~ 
redan utbreda sig världen över och snart är det 
inte bara oljan som börjar ta slut, utan även 
järn,koppar och andra mineraler, samt ren luft 
och friskt vatten - något som förr var en själv­
klarhet~· 

Den ständigt ökande befolkningen är också ett 
hot för framtiden. Om inget radikalt inträffar 
under de. närmaste 10-15 åren går världen obön­
hörligen mot en befolkningsexplosion som aldrig 
skådat sin like och en hungersnöd som ~an betyda 
denna civilisationens undergång. Med nuvarande 
utveckling kommer världens befolkning år 2000 
att öka med 224 personer i minuten, vilket bety­
der 120 miljoner om året. År 2030 kommer befolk-

.ningsökningen att vara uppe i över 200 miljoner 
jper år. Svält, epidemier och revolutioner kommer 
latt sprida sig över hela vårt klot, ända tills 
!vår civilisation slungats tillbaks tusentals år 
i utveckling. Det är dags för oss att börja ran­

' sonera barnen. Kunskap om effektiv preventiv.tek­
nik måste spridas till hela världens befolkning 
innan det är för sent. 

Många människor säger sig ha träffat rymdmän­
niskor och mottagit budskap från dessa till jor­
dens människor. Vare sig dessa kontakthistorier 
är sanna eller om personerna i fråga formulerat 
budskapen själva, innehåller de många viktiga 
punkter som människan måste lyssna till. 

Daniel w. Fry berättar bl.a. om vad rymdbesök­
aren Alans budskap var i sin bok "Budskapet från 
rymden" och här är några väl valda citat: 

"Om era barn skall få en framtid att blicka 
fram emot eller inte, beror i stor utsträckning 
på hurvida ni lyckas eller inte i era bemödande." 

" ••• det är absolut nödvändigt, att utvecklingen 
av de andliga och sociala värdena håller jämna 
steg med det matriella framåtskridandet." 

"Enligt era filosofiska verk skall en människa 
älska sin nästa och förlåta sina fiender. I våra 
vishe-tsbÖcker sägs det, att om en människa fis?::' 
står sin nästa, och denna i sin tur förstår 
henne, blir de aldrig fiender. Att förstå sin 
medmänniska kräver förmåga att sätta sig in i 
hennes villkor och se tingen, som hon ser dem. 
Det är stor skillnad mellan kunskap och förståel­
se. Den förra sitt$r i huvudet, den senare i 
hjärtat." 

"Ni har uppfunnit hjälpmedel för er världsom­
spännande nyhetsförmedling, radio,television, 
telegraf. Varför begagnar ni inte dessa i långt 
högre grad än vad som sker för propaganda om 
förståelse nationerna. emellani 11 

George Adamski är en annan person som påstår 
sig ha varit i kontakt med utomjordiska varelser 
och här följer några utdrag ur hans bok "Ombord 
på rymdskepp": 

"Vid ditt första möte med vår broder här, an-
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tydde han, att atombombsexplosionerna på jorden 
iir av intresse för oss. Här är orsaken: även om 
kraften och strålningen från testexplosionerna 
ännu inte kommit utanför er jords influensområde, 
så utsätter ändå dessa strålningar jordens m~n­
niskor för fara . I sinom tid kommer en katastrof 
att inträffa. Er atmosfär kommer att fy1las med 
dödliga element från det som era vetenskapsmän 
och militära experter kallar "bomber"." 

" ••• vi dödar inte våra medmiinniskor, inte ens 
i självförsvar." 

"Ni skulle kunna leva i fred som vi gör. Och 
ni skulle då förstå att alla - enskilda varelser, 
grupper, nationer och raser - har samma previle­
gium att leva sitt liv i enlighet med sin er,en 
övertygelse och att själva skapa sitt öde, även 
om det skulle innebära prövningar och misstag." 

"Större delen av jordens befolkning är trött 
på krig och allt det lidande, som följer i dess 
spår. Vi vet, att människorna nu som aldrig förr 
hungrar efter kunskap om en livsväg , som kan be ­
fria dem. Vi vet, att deras sinnen är fyllda av 
fruktan och förvirring, eftersom de har sett och 
känt två världskrig , som bara tjänat till att 
lägga grunden för ett tredje." 

" ••• alla är bröder och systrar, oberoende av 
var vi är födda eller har valt att leva." 

"Genom sin bristande insikt och förståelse 
har människan förstört harmonin på jordeno Hon 
lever i fieniskap med sin nästa, hennes sinne är 
spli ttrat och förvirrat , frid har hon aldrig 
känt, sann skönhet har hon aldrig skådat." 

"På jorden har ni till viss grad lärt er be­
härska somliga grundämnen, men ni har missbrukat 
era kunskaper och grundämnena försöker nu i 
stället förgöra er, såsom många civilisationer 
på er jord förstörts i det förgångna." 

I alla budskapen förfasar sig de påstådda rymd­
varelserna över vårt handskande med atomvapen och 
alla våra meningslösa krig. De kan inte förstå 
varför vi inte genom våra massmedia påverkar 
människan så att hon lär sig att förstå sina med­
människor . Världen borde vara en enad stat, där 
alla folk och nationer kan samsas och var brott 
borde kunna avskaffas. För oss här på jorden 
verY.ar detta rena Utopia, en fantasivärld som 
aldrig går att skapa i verkligheten. Denna värld 
går att skapa , bara vjljan och handlingskraften 
ff~~s och den måste finnas. Nämn den människa sOiil 
vill ha krig, brottslighet och leva i tvångssy­
stem. Varje människa bör ha rätt till fritt hand­
lande, så länge hon inte på något vis inkräktar 
på en annan . människas rät·i; till fritt handlande. 
Kan vi skapa en sådan värld? Ja, vi måste - annars 
är det snart för sent. 

Torsdagen den 25 oktober 1973 var det tredje 
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världskriget och världens undergång mycke~ när­
mare än någon av oss kan föreställa sig. Overbe­
fälhavaren Richard Nixon gav USA:s väpnade 
styrkor order om att göra sig redo för den heta 
diplomatin - kr:i.get! 

2.252.900 amerikanska soldater fick sina per­
missioner indragna. Tusentals flygplan gjordes 
startklara. Hundratals krigsfartyg lade om kursen 
mot tänkta stridsområden. Det kriget som kunde 
brutit ut mellan Sovjet och USA h~de troligen 
blivit det sista . Båda sidorna har s.k. over 
kill-kapacitet - tillräckligt stora resurser 
att utplåna allt mänskligt liv på jorden flera 
gånr,er om. Atombomber skiljer inte på vän, fiende 
eller neutral. Ovanstående skiss visar skräck­
va~nen de olika supermakterna förfogar över. USA 
har 1054 interkontinentala robotar med kärnvapen­
stridsspetsar och 500 kärnvapenbärande bombplan. 
Ryssarna däremot har 1053 interkontinentala 
robotar och dessa har i regel kraftigare kärn­
laddningar, 30-50 megaton (ett par tusen gånger 
starkare än Hiroshimabomben) , mot de amerikanska 
som är på 10 megaton. Dessutom har Sovjet 41 
atomubåtar utrustade med sammanlagt 536 kärnladd­
ningar . 

Dessa siffrpr är som sagt bara uppskattningar. 
Låt oss ta en titt tillbaka i tiden. 1947 prov­
s prängde USA en atombomb i New Mexico- öknen och 
kratern efter denna sprängning blev 16 kilometer 
i diameter och 900 meter djup. Detta verkar 
ofantligt , men hur mycket effektivare har inte 
kärnvapen blivit de senaste 27 åren! Över detta 
t örs man knappt spekulera, men man kan troligen 
räkna med att det finns bomber så starka att en 
enda räcker för att ödelägga hela Skandinavien. 
I. en det finns också bomber som inte är särskilt 
f arliga ur sprängkraftshänseende - så kallade 
smutsiga bomber innehållande vissa grundämnen 
som gör att om bomberna sprängs blir jorden 
radioaktiv för miljoner år framåt och allt liv 
utplånas av den radioaktiva strålningen. Männi­
skan måste vara galen som ens törs handskas med 
sådana fruktansvärda vapen. Tänk om något skulle 
haka upp sig eller om någon skulle trycka på fel 
knapp ••• 

Om rymdmänniskorna är här för att hjälpa jor­
dens befolkning, vilken nytta gör då vår UFO­
forskning? Vore det inte bättre att lägga energi 
och arbete på att rädda vår jord, innan det är 
för sent och när det är uppklarat övergå till att 
studera UFO? Vilket är viktigast: rädda jorden 
från en säker undergång och förena jordens befolk­
ning eller att genom diverse bevis försöka infor­
mera allmänheten om att jorden besöks av utomjor­
diska varelser? 
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ANTIGRAVITATION 
Motståndare till teorin att flygande tefat kommer från ett annat 

solsystem, brukar åtminstone ge det argumentet, att e~ sådan.resa.skulle 
vara omöjlig. De hävdar att det skulle ta hundratals ar. Enligt Ein­
steins speciella relativitetsteori är ljusets hastighet hastighetsgrän­
sen. Vid denna hastighet blir massan nämligen oändlig. Detta är huvud­
stötte stenen för deras argumentation. Upptäckten av nya partiklar 
inom atomfysiken utgör emellertid en mycket större invändning mot den­
na teori. 

Gerald Feinberg, som är professor i teoretisk 
fysik vid Columbia Universitetet i New York, 
offentliggjorde i Physical Review (1967) sin 
teori om tachyoner - ett ord, som härstammar 
från grekiska "tachyos", som betyder snabb. Fein­
berg levererade matematiska bevis för existensen 
av en motsats till Einsteinsk massa, nämligen 
partiklar,som rör sig oändligt snabbt, men som 
blir långsammare när de närmar sig ljusets hastig­
het. Enligt Feinberg är tachyoner en miljard 
gånger snabbare än ljuset, och de upphör att exi­
stera i det ögonblick de nedbringas till eller 
under ljushastigheten. 

Tre år senare, den 29 augusti 1970 offentlig­
gjorde två engelska fysiker, John Allen och 
Geoffrey Endean, sin upptäckt av ett magnetiskt 
fält, vars "karakteristiska ensam kommer att visa 
att Einsteins teori var felaktig". Efter deras · 
iakttagelser rör sig partiklar i detta magnetiska 
fäTtmecY-enhas-tighet två gånger ljusets. - · 

Det har härmed påvisats två stora brister i 
Einsteins teori. 

Antityngdlagsforskningens primära resultat 
visar ännu en stor brist i Einsteins teori: Dr 
Marcel Pages (född i Perpignan, Frankrike 1904, 
doktor i medicin och

1
atomfysik), skrev i ett av 

sina verk: "Under loppet av några få månader 
skulle jag kunna ge Frankrike första platsen i 
rymdkapplöpningen, genom verkliggörandet av en 
kemiskt driven motor, som använder atombränsle, 
och som lägger de jättestora amerikanska och 
ryska raketerna av klassisk konstruktion bakom 
sig. Vid användandet av antityngdkraftsprincipen 
skulle detta rymdskepp fa~a i den interstellära 
rymden fortare än ljuset." 

Dr Pages arbetade efter en princip baserad på 
att tyngdtilldragningskraft inte finns i naturen. 
Det finns inga repellerande eller attraherande 
krafter. I motsats till det, som · efter hand 
betraktats som en av de viktigaste grundlagarna 
i traditionell vetenskap,förklarar han att före ­
mål inte attraheras av andra, jordiska kraf~er 
eller av andra planeter, utan att de i stället 
h:ills fa.::t av en kraft i rummet. Det synliga 
resultatet är detsamma och motsäger där.för inte 
Newtons lag. Newton förklarade entydigt tyngd­
kraftens verkningar, men inte dess orsak. 

Iiuvudprincipen för antityngdkraft är följande: 
"Ett föremål faller mot jord.en eller rikochettar 
tillbaks mot ryrr,den, allt efter om dess täthet 
är större eller mindre än on:givningen, den tränc;er 
in i." Exempel på det sistnämnda är en kurk i 
vatten eller en gasballong i luft. Då alltHå 
ener~in ijr tung, måste den runt en planet skapa 
en särskild energiatmosfär analogt med planetens 
luftatmosfär, i vilken det dock måste bemärkas 
nar;ra fi fundamentala skillnader. Denna energi­
atmosfär koruner att ha en massa representerad av 
w/c2 . Dess genomsnittstiithet är till och med lite 
mindre än stoft, efterso~ stoftf6remål faller 
igenom den. 

Vore det å andra sidan möjligt att bestämma 
ett energikllma av mindre täthf't i centrum eller 
i hjä:r·tat av vår luftforr&ii.ga atmosfär, skulle 
den .nanifestera sig som en upprättad frånstötning. 

Dr Pages förklarar det såhär: Vi bör märka den 
fullständiga analogin mellan en lufttom balfong, 
som befinner sig i atmosfären - och som hänvi­
sande till Arkimedes lag pressas samman av det 
atmosfäriska trycket på många tusen ton, och 
hur den upprättade kraften alena förosakas av 
den förträngda luftens ,bortforslande - och två 
halvkulor med positiv och nega.tiv laddning, som 
enligt Arkimedes princip pressas samman av en 
kolossal kraft, av vilken den lyftande kraften 
uteslutande beror på skillnaden mellan de mate­
matiska 'energimassorna - som inne i ballongen 
blivit omvandlade genom en kontrolleras påverkan 
- och den omgivande energimassan. Att beräkna 
denna kraft är elementärt, bara man vet att 
massan är lika ned energin div~derat med ljusets 
hasti&het i andra potens: M = C"Z • 

Och Dr Pages fortsätter: "Tyngdkraften kan 
neutraliseras genom frambringandet av ett omvänt 
fält av elektromagnetisk art. Varje motor eller 
rak€t, som är i stånd att frar:1bringa ett sådant 
fält, kommer att undslippa tyngdkraften och 
driva sig själv utan n?.gon begränsning, blott 
styrd av fältets orientering." 

På grundval av denna teori har Dr Pages - som 
·är med stiftare av c. I.R. G., ett internationellt 
tyngdkraftsforskningscenter, som 1961 upprättades 
i Rom - beräknat karakteristiken för en försöks­
modcll av ett rymdskepp. Här anges de principfol­
la huvudlinjerna för hans princip: 

1. Upphävandet av vikt är möjlig, när en ladd­
ning av elektroner, som är utdragna från föremålet 
bringas att rotera med ljusets hastighet runt om 
detta viktlösa föremål. 

2. Här något göres vikt.löst, kommer det teore­
tiskt att medföra en neutralisering av den effek­
tiva :massan ~ och därmed av systemets i:'lre . Som 
konsekvens härav kommer en minimal acceleration 
i detta tillståna att framkalla fenomenala hastig­
heter. 

3. Fortsätter man ut från dessa tankar, kommer 
en maskin baserad på antigravitationsmekanik till 
det yttre att svara mot det vi=il kCi".'lda " .flJ'C'.l!'l:fo 
tefatet"s form: En central kula omgiven av två 
sammanlagda tefat. 

4. I den centrala m~tallkulan skulle pilotens 
kacin vara placerad. 

5. Runt om denna kula skulle det vara ett hål 
eller en lufttom skiva av ett isolerande material 
t.ex. ett keramiskt material. 

6. En elektrongenerator med thorium- eller 
volframglödtråd förbunden med kulan och placerad 
i det lufttomma rummet gör det möjligt att dra 
ut laddningen . 

7. En två-, tre- eller flerfasgenerator följd 
av högfrekvensoscillatorer skulle driva laddningen 
runt kulan i den tomma skivan. 

8 . Uppladdade plattor täcker den isolerade . 
skivans över och undersida, och då de är förbund­
na till ultrahögfrekvc!'lsgeneratorerna, kommer de 
att utgöra ett flerfassystem eller ett roterande 
fält. Enligt nyare beräkningar kan detta fält 
rotera med hastigheter st6rre än C (ljuseta 
hllotighet). 

9. 8yr.kro'lisering av fältet uppnås genom att 
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förbinda den drivande oscillatorns gitter med 
magnetronens resonnanshålrum. 

Och Dr Pages resumerar: Systemet presenterar 
sig således överbevisande som ett elektromagne­
tiskt flygande tefat , som är satt i ultra- hög 
r otation av en jord- till- luft rymdskeppsbärande 
genera tor. 

Teoretiskt skulle det elektroniska ringfältet 
nä.r det en gång accelererato . upprätthålla sin 
energi i en lång tid, då ringströmmen koncentre­
ras och nalles i ultraledande omgivning. 

I den antityngdkraftsenergi, som vi således 
accelererat, ser vi framför oss en jättelik gas­
atom, vars roterande laddning kan hålJas på en 
energinivå, som låter sig justeras i förhållande 
till den önskade accelerat.ionen. 

Man kan å··andrå sidan lägga märke till, att 
det är möjligt at+. ändra denna acceleratjon (som 
är enf.Unktion av det lokalt skapade enP.rgiva­
kunmet), - icke blott i samma grad som ett före ­
mål accelererar i fritt fall mot jorden, utan 
teoretiskt sett med ett tryck, som kommer att 
sända den upp i fantastiska höjder . 

Det är därför möjligt att åka ut i kosmos med 
teoretiskt obegränsade hastigheter . En kubikcen­
timeter absolut ingenting ger en frånstötning av 
hundratals miljoner Newton. 
KOMMENTAR : 

l'eorin är intressant, men inneh:iller åtskilli­
ga svåra punkter. Låt oss börja med det första 
problemet, nämligen att få ett visst antal 
elektroner att rotera runt en ' kula med ljushastig­
heten. För det första kan vi ~nte med vår nuva­
rande teknik accelerera något ~örern~l upp till ' 
ljushastigheten, ty till detta ttgår en oändlig 
energimängd och dessutom förmodar vi att elek­
troner na upphör att vara ma.ssa vid denna hastig­
het och övergår till ren energi . För det andra : 
om man skulle lyckas accelerera elektronerna 
UJ.IP till eller i närheten av l.iusets hastighet , 
så blir det på grund av deras höga hastighet en 
enorm centrifugalkraft, så stark aLt inget 
elektriskt fält torde k1mna få elektronerna. att 
gå i en cirkulär bana . Df-1 helt enkelt rusar iväg 
i en rät linje . 

Dessutom påstår Pages att om man skapar ett 
energivakuU!ll , så skulle detta manifestera sig 
som en frånstötning . Detta är riktigt, men den 
magnetiska och elek:ri8ka energin per volyms­
enhet är så oerhört liten att den inte skulle 
kunna rubba det minsta förem:H . Det i:i.r möjligt 
att Pages i själva verket åsyftar ett gravita­
tionsi:akuum , man det är likväl med vår nuvarande 
teknik omöjligt , då vi ju egentligen inte vet 
vad gravitation är eller hur dc-m furigerar . Ued 
utgångspu:lkt från uppgifterna i ovanstående 
artikel verkar det osannolikt att man kan kon­
s~ruera en funger~nde drivmetod , men det är också 
möjligt att åtskilliga faktorer utelämnats , 
vilket helt kan ändra detta förhållande . 
KÄLLA: ?roceedings nr 10 1972 

FORSKARE 
FOTOGRAFERADE UFO 
S: t Louis (UPl- Expressen) 

En amerikansk fysikprofessor har lagt fram en 
r a pport han betecknar som en av de första veten­
skapliga undersökningar som gjorts av oförklar­
liga ljus i rymden. Professorn vill inte uttala 
sig om ljusen härrör från s . k . "flygande tefat" 
men han säger : ·· 
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- Det finns någonting här som inte kan förklara s . 
En expedition av forskare från sydöstra Missou­

ris stadsuniversitet i USA har under en sjumånads­
period fotograferat ett 70-tal oförklarliga ljus 
som observerats på hög höjd i rymden. 

Expeditionens ledare, professor Harley D. 
Rutledge vid fysiska fakulteten på Missouriuni­
versitetet, vill i~te kalla de mystisk~_ljus~­
f ör "UFO" - unidentified flying objects (oidenti­
fie rade flygande föremål) - som i dagligt tal på 
svenska kallas flygande tefat. 

- Vi har sett ljusen och vi har fotograferat 
dem, säger professor Rutledge. De finns där . Jag 
t änker inte gå in på spekulati-oner om vad de kan 
Vs.ra. Det finns någonting där som inte kan för­
klar as . Det är allt jag·kan säga. 

Expeditionen började sina undersökningar i 
april 1973 sedan universitetet fått in en mängd 
rapporter från ett område i sydstaten Missouri . 
Människor hade sett mystiska ljus och föremål i 
luften. I expeditionen ingick lärare och studenter 
vid universitetet' flygplanspiloter och medlemmar 
i en astronomiklubb. 

Under de 80 nätter som expeditionen var ute och 
spanade, upptäckte den oförklarliga ljus i rymden 
under 38 nätter. En del av ljusen som sågs kunde 
snabbt klassas som flygplansljus eller ljus från 
bilar som reflekterades mot molnen. Men i åtmin­
stone 70 fall kunde expeditionens medlemmar inte 
finna en rimlig förklaring till ljusen. 

I den rapport som publicerades i S;t Louis d~n 
18 november framgår att de mystiska ljusen ibland 
rörde sig i vinkelräta svängar. Vid några till­
fällen blinkade ljusen och vid tre tillfällen för­
svann ljusen när de fotograferades eller när ett 
flygplan närmade sig ••• 

Debatten om de flygande tefatens eventuella 
existens kommer att fortsätta. De tefatstroende 
har fått nya argument. 
KÄLLA: Expressen ·21/11 1973 

FORSKARE FILMADE 
FLYGANDE FARKOST 

PARIS (Expressen) 
- Finns det "flygande tefat" bemannade med 

marsmänniskor eller levande varelser från andra 
planeter? 

Ledande franska rymdforskare anser i dag på 
fullt allvar att det kan vara riktigt . 

Anledningen är en sensationell film som togs 
den 30 juli förra året från Concorde-planet på 
17 . ooometers höjd över Tehad i Afrika . 

En vetenskapsman som flög med för att studera 
solförmqrkelsen upptäckte ett främmande flygande 
föremål som hade cirka 200 meters diameter . 

Teknikern Jean Degat berättar: 
- Det var helt glödande och rasade fram med 

stor hastighet. Jag lyckades ta en rad filmer 
innan det försvann. 

Nu har filmen studerats av vetenskapsmän från 
franska rymdinstitutet och resultatet har blivit 
förbluffande. 

Chefen för C.N.R.S. - Nationella centrum för 
rymdforskning: 

- Vi måste nu på allvar räkna med att det före ­
kommer flygande föremål på hög höjd som vi ej kan 
identifiera. 
KÄLLA Expressen 31/1 1974 . I· 
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UFO=T 

SOM KRAS.CHADE I SPETSBERGEN 
Hur mycket vet, egentligen myndigheterna världen ·över om UFO : s och 

deras drivmetoder? Kanske vet de redan lösningen på gåtan. Gång efter 
annan ryktas det om att tefat har kraschat och att militärerna tagit 
hand om resterna~- Har våra vetenskapsmän kunnat förstå den teknik som 
de utomjordiska använder sig av? Sysslar de med hemliga projekt och 
tillägnar sig denna nya teknik när det gäller nya rymdfarkoster och 
förstörelsevapen? Planerar någon stat ett nytt förödande krig, under 
vilket de tänker lägga under sig världen med den nya tekniken? Var 
det ett UFO som störtade i en sjö i Norrbotten lördagen den 20/7 1946? 
Lyckades militärerna som sändes dit bärga vraket? Ingen vet - sekre­
tesslöjan sluts varje gång med stor effektivitet . Vad hände t . ex . på 
Spetsbergen 1952? 

Bakgrunden till det här fallet går tillbaka 
till 1952, när nyhetslinjerna bar en berättelse 
om att en norsk militärpilot hade rapporterat, 
vad som tycktes vara ett flygplansvrnk på Spets­
bergen. Räddnin~smanskap flöP,s till området, och 
norska regeringen anförde att de hade funnit, inte 
ett plan , utan ett förP.mål vanligtvis kallat 
"flyg::mde tefat", svärt skadat, men tillräckligt 

· intakt för ntt kunna igenkännas. ltmerikanska och 
brittiska experter hade blivit underrätt~de och 
inbjudna. att deltaga i undersökningen, a den 
norske talesmannen. 

Hintorien försvann sedan från nyhetsfronterna 
som om den hade gått upp i rök ••• ända tilln 1955 
då tystnaden slutligen bröts av en talesman för 
norska regeringen. I STUTTGARTF.R TAGEBLATT den 
5 september 1955 stoå följande att läsa: 

Oslo, Norge, ~eptcmber 4, 1955 : Just nu för­
bereder norska generalstabens nndersökningckom­
mi te publicerandet 11.v en rapport över undersök­
ning.;n av resterna av ett UFO som kraschade 
nära Spetsbergen, troligen i början av 1952 . 
Kommiteel'ls ordt'örande, överste Gernod Darnbyl, 
fran.laclc ·:id en instruktion för flygvapenoffice­
rare: 11 Spetsbergsskivans krasch var högst bety­
delsefull . Fastän våra nuvarande kunskaper inte 
räcker tjll för att låta oss besvara alla frågor, 
är jag säker på att dessa Fester kommer att vara 
av största betydeJse i det här avseendet. För en 
tid sedan uppstod en missuppfattning genom att 
dPt sades att skivan var av sovjetiskt ursprung. 
DEU HAR - VILKET VI MED BESTÄMDHET VILL FASTSLÅ 
- ItJTE BYGGTS AV NAC:OT LAND PÄ JORDEN. De materjal 
som använts vid desr> konstruktion är fuJlständigt 
okända för alla experter som deltog i undersök­
ningen . " Enligt överste Darnbyl, kommer undersök­
ningskommit~en emellertid inte att publicera 
någon omrattande rapport "'innan vissa sensatio­
neJ la fakta har rhskuterats med amerikanska och 
brittjska experter. Vi bör avslöja vad vi kom 
fr'Ull till, eftersom felplar:erad diskretion kan 
leda till panik." I motsats till information 
från e.tlerikanska och andra källor, pastår andre­
lö.~tnanterna Brobs och 'l'yllensen, som har bJ ivi t 
avdelade som specialobservatörer i de arktiska 
regionerna efter händelsen på Spetsbergen , att 
flygande skivor redan nar landat i polarregioner­
na ett flertal gånger. Löjtnant Tyllesen sa: 
"Ja.g tror att Arktis fungerar som någon slags 
fly~bas för de okända, speciellt under snöstormar 
när vi tvingas tillbaka till våra baser. Jag har 
kort efter sådana svåra väderförhållanden sett 
dem landa och lyf a, vid t re olika tillfällen • 
. fal? har då I!':är:·: t C:Ltt oe c..'.' ter att La landat, ut-

för en snabb rotation runt sina tefat. Ett starkt 
ljussken, vars intensitet varierar beroende på 
hastigheten vid landning och start, gör det 
omöjligt att se vad som händer bakom ljusridån 
och på eller inuti själva skivan." 

Men resultaten från undersökninge n blev aldrig 
publicerade. Av någon okänd anledning blev tyd­
ligen norska regeringen f örbjuden av engelsmännen 
och amerikanerna att offentliggöra resultaten . 
Mänea Ufologer har upprepade gånger skrivit till 
norska regeringen för att få reda på något, men 
har endast fått till svar att man vid nuvarande 
tidpunkt inte kan lämna några upplysningar . Vilka 
fantastiska resultat kom undersökningkomiteen 
fram till? Eller var tekniken så avancerad att de 
inte kunde förstå den och inte ville erkän.~a 
detta för allmänheten? Ja, svaren på dessa frågor 
kommer kanske aldrig att se daffens _ljus . 
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ASTRONAUTOBSERVATIONER 
12lli 

- En otrolig, skräckinjagande tingest passerar 
just förbi osa. Nära intill oss ••• Det ser ut som 
om stora ben stack ut från den åt alla håll ••• Som 
en jättespindel ••• 

Den dramatiska radiorapporten kom från det 
amerikanska rymdskeppet Gemini 4 med astronauter­
na Edward White och James McDivitt ombord. Det 
var den 5 juni 1965 och Gemini 4 befann sig högt 
ovanför Hawaii på sitt 20 varv runt jorden i den 
rymdfärd som skulle vara 4 dygn. Efter 15 sekunder 
var det främmande föremålet försvunnet i den · 
dunkla rymden och nu började en febril kontroll 
nere vid Houston. 

Man undersökte snabbt vilka satelliter som 
kunde tänkas ligga i banor nära det bemannade 
rymdskeppet. Man fick svar rätt omgående. För e­
målet måste ha varit en tidigare uppsänd Pegasus­
satellit - en väldig bjässe med automatiskt ut­
fällda ben. Den hade till uppgift att registrera 
träffar av mikropartiklar och därmed mäta meteor­
frekvensen i rymden. 

Men Houston bortsåg från en viktig detalj. När 
Gemini 4 passerade över Hawaii befann sig Pegasus 
minst 1500 kilometer därifrån. Föremålet astronau­
terna observerade befann sig på cirka 200 meters 
avstånd från Geminikapseln. I radion meddelade 
McDivitt att han filmat "spindelmonstret", men 
när Gemini 4 landat beslagtog NASA all film. Man 
förbjöd även McDivitt att uttala sig för journa­
lister. När pressen insisterade och ville se 
filmen släppte NASA till slut ut en enda film­
ruta. Denna visade ett lysande objekt med en 
glödande svans. Resten av filmen hemligstämplades. 
McDivitt påstår dock att det utsläppta fotot inte 
alls föreställer det föremål han såg . 
KÄLLA: Teknik för alla nr 9 1971 
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1968: 
Den amerikanska tidningen National Examiner 

berättade om en UFO-observation som astronauter­
na på Apollo 8 skulle ha gjort . Tidningens källa 
uppgavs vara en läcka i underrättelsetjänsten. 
Astronauterna såg ett rött surrande föremål, som 
satte instrumenten ombord ur funktion. Astronau- · 
terna drabbades dessutom av smärtor och diverse 
obehag. 
KÄLLA: "Tefatsfolket ser oss" av Staffan Stigsjöö 

ill.2.!. 
En engelsk vetenskapsman (ej namngiven) uppgav 

i Daily News om Apollo 10: - Utåt sett inträffade 
inget onormalt under färden. Men det finns två 
radiokanaler mellan Houston och kapseln - en 
hemlig och en officiell. Över den hemliga kanalen 
hörde jag ett samtal mellan kontrollen och 
astronauterna som fick mig att häpna . Till följd 
av mitt tysthetslöfte till ,NASA kan jag inte av­
slöja några detaljer, men'astronauterna såg 
saker däruppe som helt enkelt saknar förklaring i 
vår sinnesvärld. 
KÄLLA: "Tefatsfolket ser oss" av Staffan Stigsjöö 

• • 0 

ORANGELYSANDE FOREMAL 

GJORDE KURSÄNDRINGAR 

Tisdagen den 14 augusti 1973 obser verades ett 
lysande föremål, som på grund a v sitt rörelsemön­
ster måste betecknas som ett UFO . Väderförhållan­
dena enligt SMHI var: 
Vindstilla, ·+15 grader och klart (0/8) . 
HÄNTIELSEN : 

Vittne: Martin Giertz, Torpa, Tranäs , 3·1 år . 
Giertz berättar: "Jag var på väg i bil från 

Mjölby till Tranås (Torpa) och såg plötsligt ett 
ganska intensivt lysande föremål , som mycket 
snabbt förflyttade sig från sydväst till syd . liar 
sett satelliter flera gånger , men detta gick 
snabbare och var rödare till färgen . Dessutom 
verkade det företa kursavvikelser , samt stanna 
upp något, men om det senare är jag inte helt 
säker. Jag tyckte det var så konstigt , så jag 
stannade bilen och gick ur för att titta." 

"Föremålet försvann snabbt under horisonten. 
Farten måste ha varit oerhört hög . Avståndet kan 
ha varit: höjd ca 10-20. 000 meter och avstånd ca 
3-10 mil , men föremålet kan också ha varit betyd- . 
ligt närmare . " 

Föremålet observerades klockan 23 . 30 och sågs 
i ungefär 1 minut. Det gick på en höjd av 30- 35 
grader i en parabelliknande bana . Föremålet var 
lysande, troligen reflekterande ljus, och torde 
ha varit en fast kropp. Både dess ljusstyrka och 
storlek kunie ' jämföras med planeten Sarturnus . 
Föremålet var orangefärgat och verkade runt till 
formen . Dessutom hördes inget som helst ljud 
från föremålet . 

Föremålet kan inte ha varit en satellit då det 
endast tog det 1 minut att passera över hela 
himlavalvet . Dessuto~ kan en satellit inte gö~a 
mindre kursändringar och stanna upp som Giertz 
tyckte att det gjorde . En flygplanslanterna kan 
det heller inte ha varit, då det på grund av den 
korta observationstiden måste ha gått på mycket 
låg höjd - så låg att motorbuller skulle ha upp­
fattats . Dessutom bör påpekas att ljuset från ett 



flygplan blinkar rött, vilket på längre avstånd 
kan se ut att pulsera. Något sådant observerade 
inte vittnet. 

KÄLLA: 
Ifyllt frågeformulär 26/11 -73 
Telefonsamtal 25/11 -73 
Väderrapport SMHI 

11AMMllJwv~·V,\f' 
Skog 

CIGARRFORMAT FÖREMÅL 
PASSERADE SOLEN 

Söndagsmorgonen den 9 december 1973 observerade 
5 personer ett avlångt cigarrformat föremål, som 
passerade förbi solen. Väderförhållandena enligt 
Axamo Vädertjänst var: 

iVindstilla, - 18 grader, 1/a · moln på 1500 fots 
;höjd och 10 kilometer sikt. 

Maja Petersson, en äldre lärarinna från Nässjö 
berättar: "När vi satt och drack vÅrt morgon.kaffe 
så gick solen upp. Eftersom himlen var så klarblå 
och naturen så gnistrande kall och vacker tittade 
vi ut och beundrade den sköna soluppgången. Jag 
sade till de mina, att de måste titta på detta 
"vita moln" som ensamt fanns på himlen. Då såg vi 
alla att det rörde sig i sydlig eller sydostlig 
riktning. Jag ropade till: Kan det vara kometen? 
Det gled jämt och tämligen sakta framåt och 
ändrade inte form under observationen. Det var 
spolformigt." 

"Vi var fem stycken som observerade detta. Att 
det var ett moln anser vi uteslutet. Dessa ändrar 
ju form och storlek, vilket detta inte gjorde. 
Alla var vi ense: Ett naturfenomen hade vi upp­
levt. Kometen visste vi ju om - den · ska ju vara 
synlig även i december." 

Det var strax före klockan nio på morgonen de 
observerade föremålet genom köksfönstret i Bråna. 
Föremålet rörde sig från norr till söder en bit 
ovanför den uppgående solen. Föremålet var vitt 
och inte på något sätt lysande. Konturerna var 
mycket skarpa mot den klarblå himlen och det 
syntes tydligt att det var spolformat som en 
cigarr. Det var 4-5 gånger längre än solskivans 
skenbara diameter och observerades i 2-3 minuter. 

Kometen kan det absolut inte ha varit, efter­
som den för det företa inte syns efter solupp-

gången i december månad och för det andra en 
komet glider inte fram över himlen. Den förflyttar 
sig enba~t ett litet stycke dag från dag och inte 
under några få minute~, som denna observation 
varade. 

Att det var ett perfekt symetriskt moln med 
mycket skarpa konturer verkar inte heller troligt. 
Det var för övrigt alldeles vindstilla denna 
morgon. Med en viss tvekan måste det betecknas 
som ett UFO. 

KÄLLA: 
Smålands Dagblad 11/12 -73 
Telefonsamtal 13/12 -73 
Ifyllt frågeformulär 16/12 -73 
Väderrapport Axamo Vädertjänst 

' I -0:: hotisohl 

TRÄDTOPPARNA SVAJADE 

> 

.. . 
NAR LAGTFLYGANDE UFO 
PASSERADE 

En sommarkväll i juli 1973 var Ulla och Gösta 
Carlson från Boda.fors ute för en nervpirrande 
händelse. Klockan var 22.30 på kvällen och de var 
på väg med bil hem till Bodafors. Kvällen var 
mörk och inga stjärnor kunde skymtae pl himlen. 
Strax utanför Nyholm, som ligger 3 kil eydsydoet 
om Bodafors, blir de varse ett enormt starkt 
ljussken pä vänster sida av vägen. Preois ovanför 
trädtopparna. syns ett gulvitt flammande sken. De 
tror först att det är en eldsvåda, men efter en 
och en halv minut avlägsnar sig föremålet från 
vägen i västsydvästlig riktning, och mörkret 
lägrar sig åter. 

Föremålet lyste med· ett självlysande eken 
mångfallt skarpare än solen ooh på grund av det 
intensiva skenet kunde inga konturer p! föremålet 
~!_attas. Dock syntes n~g~t som av glänsande 
metall i ljusskenet. Föremålet var dook inte p! 
något vis genomskinligt. Ljusskenet uppfattadee 
vara ungefär 75 meter bort och lyste upp en stor 
del av himlen, då det befann sig på en höjd av 
kanske 15-20 meter. När föremålet efter att ha 
stått st1i1 i cirka 1,5 minuter avlägsnade sig, · 
skedde det med en sådan haetighatsutveckling att 
trädtopparna riktigt svajade. Ingen rök eller 
eldslåga observerades efter föremålet. 

Då vittnena blev mer eller mindre skrämda av 
vad de såg, stannade de inte till bilen för att 
titta närmare pä fenomenet, utan trampade gasen 
i botten för att så fort som möjligt komma där 
ifrån. Eventuella ljud från föremAletupptattade 
de naturligtvis inte, då de befann sig inuti 
bilen med motorn igång. 

Vad var det vittnena råkade ut tör? Ett lågt 
flygande plan? Nej, inte med så enormt skarpt 
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sken. Ett stjärnfall? Nej, det var ju mulet och 
hur kan ett•tjlrnfall stå still 1 1,5 minuter? 
En självlysande ballong, som far iväg så att träd­
topparna svajar? Nej, absolut inte - det måste ha 
varit ett UFO. 
KÄLLAs 
Hembesök & intervju .26/1 1974 
!f7llt frågeformulär 26/1 1974 

FLYGANDE TEFAT SETT I 
VIMMERBY 

Lördagen den 19 januari 1974 observerade 3 
personer i Vimmerby ett "tefat". Det skedde på 
kvällen kl. 23.30. Väderleksförhållandena natten 
mellan den 19 och 20 var enligt SMHI: 

Lugnt, -4,5 grader, 0/8 moln och 20 km sikt. 
Ett av vittnena berättar: "Vi hade just lagt 

oss varvid vi genom fönstret observerade ett 
starkt lysande föremål på himlen ." 

"Vi tog kikaren med och gick ut för att när­
mare titta på fenom~net. Samtidigt som det var 
intressant att se på, så upplevde vi en kuslig 
känsla, särskilt när det rörde sig hastigt upp 
och ner, samtidigt som det gick åt sydväst. For­
merna var olika, såsom fyrkant med l~sande lampor 
i två hörn, avlångt och trekantigt." 

De tre vittnena som önskar vara anonyma bestod 
av ett äkta par i 50-års åldern och deras 21-årige 
son. 

De upptäckte föremålet i sydlig riktning och 
under de 1,5 timmar det observerades rörde det 
sig mot sydväst på en höjd av ungefär 45 grader 
över horisonten. Emellanåt var föremålots bana 
rak, ibland gjorde det dock tvärvändningar och 
andra gånger höjde eller sänkte det sig. Objektet 
var självlysande i färgerna rött-blått-grönt-gult­
vitt. Vittnena hävdar att föremålet var en fast 
kropp och att dess konturer var skarpa. Ljuset 
hos föremålet både blinkade och pulserade och 
dessutom ändrades ljusstyrkan under observationen. 
De olika färgskiftningarna beror troligen på att 
föremålet roterade kring sin egen axel. Vittnena 
hävda~ att de ej förut trott på tefat, men att det 
var en observation som de län~e hoppats att få göra 
- en typisk "tefats-observation" enligt dem själva. 

Tilläggas bär att föremålet var större än en 
stjärna_ och att dess ljus var många gånger skarpare 
KÄLLA: 
Telefonsamtal 5/2 1974 
Ifyllt frågeformulär 12/2 1974 
Väderrapport SMHI · 
Vimmerbytidningen 21/1 1974 

ccJAG SKA ALDRIG MER 
. 

SKRATTA AT TEFATENu 
Några timmar senare kl. 01.00 den 20 januari 

gör ett äkta par från Södra Vi en.lik~ande ?bser­
vation. Följande samtal utspann sig vid en inter­
vju med ett av vittnena: 
- Det var rätt sent på natten vi gjorde observa­
tionen - mellan ett och kvart i två. 
- Kan du berätta . lite hur det hände, hur du fick 
syn på det osv? 
_ Ja vi kom ut ••• vi hade varit i Djursdala. Vi 
fick' se ljusskenet när vi kom ut. Det var lite 
frost på bilrutorna, så vi skrapade av dem och 
fick se det uppåt Östergötland till. 
- I vilket väd·erstreck blir det ungefär? 
- Det blir i nordost. 
- Och hur rörde det sig? 
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- Det förflyttade sig snabbt, vå~rätt först, men 
så stannade det ibland när vi stod och tittade 
på det, som om det hade tänkt sig att gå ned. Det 
låg . kanske rätt ned, men så började det gå upp 
igen och så gick det vågrätt - rätt som det var 
si'._annade det. 

\ , 
~~= 
' I I " 

- Stannade det och vände tillbaks liksom då? 
Ja, det gick i zick-zack kan vi säga. 

- Hur högt över horisonten tror du att det var? 
- Ja, det är svårt att säga, för man vet ju inte 
hur långt bort det var. Det var lite över Skogs­
topparna och det är ju ganska högt därute. Och 
sedan när vi körde hade vi det på höger hand om 
oss. Sedan när vi kom ner förbi Hallersrum och 
förbi till sjön Juttern - i sänkan - då hade vi 
det rätt över. Det är ju en stor skog däruppe, 
som kallas Bålstocken - emellan Småland och Öster­
götland. Då hade vi · det däruppe. 
- Följde det efter er då liksom? 
- Nej, det vek inte av, för vägen gick ju i en båge 
så att ••• Det kan ju hända att det for fram och 
tillbaka på samma ställe, sedan vi startat bilen 
och kört. 
- Hur försvann det sedan? 
- Vi såg det där och då körde vi sakta. Sedan 
när vi kom till Krön, så stannade vi där och satt 
och tittade på det. Och det är möjligt att det 
var på samma punkt däruppe över den stora skogen. 
Då såg vi det så tydligt att vi trodde det 
skulle landa däruppe i skogen. Det gick ju ner 
ibland, så man tyckte att det nästan snuddade 
vid marken eller trädtopparna. Sedan steg det 
rätt upp och ibland svängde det åt både höger 
och vänster. 
- Och sedan tog ni och åkte vidare? 
- Ja det gjorde vi. 
- Och ni tittade inte mer efter det? 

Nej, och när vi kom hem såg vi det inte och vi 
tittade inte mer sedan. Vi kom då överens om att 
vi inte skulle tala om det bara för att ••• J ag har 
jämt skrattat åt sådant där och trott att det 
varit folk som varit yra i mössan. Men det här 
var ju något i varje fall, vad det nu kunde va~a . 
- Vilken färg var det på föremålet? 
- Det var något blågult sken - jädrans skarpt. 
- Kunde du se någon form på det? 
- Det är svårt att säga för det var ju i rörelse 
hela tiden. Jag skulle tro att det efter min be­
dömning var något trekantigt - triangelformigt. 
För när det höll på och förflyttade sig verkade 
det h~ varit så. 
- Hur stort var det om du skulle jämföra med 
någon stjärna eller fullmånen? 
- Kanske inte fullt så stort som en fullmåne. Nu 
var det ju så att det slängde ut sken omkring 
sig, så hur stort själva föremålet var är svårt 
att säga. Själva strålkransen däremot var vidlyf-

forts. s. 17 



UFO-NYTT VÄRLDEN RUNT• 

DANMARK: 
FLYGANDE TEFAT FOTO­
GRAFERAT ÖVER S0N­
DERJYLLAND 

En familj, som bor nära Felsted vid Aabenraa, 
såg på toradagakvällen vi~ 21-ttden något pl him­
len, som tills vidare måste betraktas som ett 
tvättäkta "flygande tefat•• eller UFO ( oidentifi­
erat flygande föremål), som de kallas nu för 
tiden. 

Det var en av de mera anmärkningsvärda obser­
vat~onerna. Föremålei flyttade 4ig i riktning 
från sydväst till nordost, och detta skedde med 
en så ringa hastighet, att tidenräåkte till för 
att hämta både kikare och kamera. 

Det var ett . stort UFO. Familjemedlemmarna. på­
står att dess diameter var cirka två gånger månens 
och de beskrivet det som ett ~tunnliknande före­
mål, med en blankt skinande överdel, med.an det 
nedtill var mörkt'med rödlysande strålar.Innan . 
föremålet försvann, lyckades man ta ett foto av 
det, och bilden är insänd till organisationen 
SUFOI, som sedan 15 år har arbetat intensivt med 
insamling och bearbetning av den sortens rappor-
ter. ' 

UFOsa ses 'stadigt hela världen över. Identifi­
kat~onpmetodernå ha+ efterhand blivit så grund­
liga, att ett stort antal kan förklaras på natur­
lig väg att ha varit meteorer, störtande raket­
steg, som brinner upp i atmosfären, väderballonger 
eller liknande. Men kvar är fortfarande de myst~­
ska föremål, som man inte kan finna någon för­
klaring till. SUFOI är mycket intresserade av att 
få höra, om det är några andra som har sett 
samma s'k som Felsted-familjen, och skulle i så 
fall va:ta .tacksamma för underrättelse till rap­
portcentr~len (1) 86 16 77. 
KÄLLA: Morgenavisen Jyllands-Posten 15/7 1973 

GLÖDANDE UFO SETT 
AV ÄKTA PAR PÅ AN-
HOLT 

Det tunnformade UFO:t, so~ i torsdags sågs på 
himlen av en familj i Felsted vid Aabenraa, · och 
som omtalades i Morgonavisen'Jyllands-Posten i 
söndags, tycks också ha visat sig över Anholt, 
men först dagen efter. Ett äkta par från Köpen­
hamn, Meta och Knud Poulsen, Ja.nsvej 38, Köpen­
hamn s, har precis vänt hem från en ferie på An­
hol t och skriver till oss: 

- Vi gick på en kvällspromenad i det vack~' 
vädret och hade lagt turen upp till Sönderbjerg, 
vilket är Anholts högsta punkt. Däruppifrån är· 
det fin utsikt över Anholts vidsträckta "öken", . 
och tlet var fråh den punkten, vi vid 23.30-tiden 
gjorde den besynnerliga iakttagelsen. 

Ett skinande, tunnformat föremål fanns på 
låg höjd över ett område i öknens sydöstra hörn. 
Avståndet från den till 'oas kunde väl ha varit 
omkring 3~4 kilometer. Det utsände ett aiagt, 
sjungande ljud (som ljuden från en telefontråd) 
och ökenområ_det under det var tydligt upplyst, 
som om föremålet själv hade varit glödande. 

Vi stod och betraktade fenomenet i några minu­
ter, men plötsligt höjde sig "tunnan" lodrätt upp 
i _lufte_n_ i ett 1,ångsamt tem_po, och då den kommit 
ett gott stycke till väders,' satte den kurs syd-, 
väst över. Den passerade söder om Sönderbjerg på 
cirka en kilometers avstånd, och då den företog 
en sväng alg vi bå.da, att1 dess översida var 
blankt skinande som av metall. Undersidan var 
mörk och från den utgick det långa, lysande . : 
etråla:c - s.om någoh slags utblåsning. : _ ~. 

Då den passerade tätt förbi o~s, 11& v&r.14ffa·· '_. 
ljus mycket genomträngande, och vi kunde följa · 
den med ögonen i varje fall ett pår minuter, ända 
tills den försvann som en lysande skiva över 
Kattegatt. · 

Dagen efter berättade vi för ett par anh~~ga 
om saken. De blev mycket förskräckta, då vi talade 
om för dem vad vi upplevt, men de kunde i gengäld 
förtälja oas, att samma fenomen hade blivit iakt­
taget natte* till den 17 april i år. Själva menade 
de, att det hade varit en hemlig landsätt.ping av 
okända varelser, för några dagar efter hade man 
i det sydöstra 'området av öknen funnit fotspår i · 
sanden, som varken .var f»ån människor, djur 
eller ~åglar. Dessutom hade man funnit en stor 
plätt i det aktuella området, var sanden var 
sa.mmanbränd till en stor glasklump. _ 

Vi vill gärna understryka, att vi såg att' det 
inte var e~ helikopter. 

Bluff eller fakta? UFO-observationer måste 
alltid mottagas med en viss skepsis. Morgona.viaen 
Jyllands-Posten talade i går med ledaren för 
SUFOI: s ' rapportcentral Erling Jensen, som tänker ·: 
uppsöka brevskrivarna. för att ta reda på mer de­
taljer om deras observation. Vad -de än sett .. -
deras beskrivning svarar rätt väl mot den till 
förra veckans observation vid Felsted i Sönder­
Jylland. 

Som omtalat i . söndags hade Felsted-fa~iljen 
haft så god tid vid iakttagelsen av fenomenet, 
att de hann hämta både kikare och kame:r'a, och en­
ligt SUFOI tog de ett foto av föremålet. Vi har 
försökt att få tag i detta foto, men dessvärre 
ligger det till så enligt vad SUFOI vet, att deras 
stadige representant, K. E. Möller, som hade 
skickat in rapporten, har åkt på semester och går 
inte att få tag i. 

-Inte särskilt smart, säger man hos SUFOI, men 
tyvärr ett olyckligt sammanträffande. Vi ho~pas 
dock att in.Olll. .. kort _ få tag i fotot, så att vi 
kan analysera obs~rvationen mera ingående. 
KÄLLA: Morgenavisen Jyllands-Posten 19/7 1973 
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UFO OBSERVERAT ÖVER 

FARUM 
Ett UFO blev i förgår observerat över Farutt, 

En Farum-famjlj följde föremålet i över en boh en 
bh u•m•• Ud. 

Erling Jensen, som är chef för den skandinavi­
ska UFO-föreningen, uttalar sig till Amtsavisen, 
att man efter familjens beskrivningar måste sätta 
beteckningen UFO - ett oidentifierat flygande 
föremål - på föremålet. 

Grosshandlare s. E. Jörgensen, Farumgårds All~, 
var den förste av de fem vittnena, som observerade 
ob~e~tet. 

- I förgår eftermiddag såg jag tilli"älligtvis 
upp, då en flyf!U!askin flög lågt in över Farum, 
berättar grosshandlare Jörgensen. Det var ett 
för ögonen synligt flygplan, som var under in-
flygning till Kastrup. . 

- Långt ute i rymden såg jag i samma ögonblick 
ett ovalt, gråmetalliskt föremål, Föremålet rörde 
sig mycket långsamt, kunde jag se. Jag fick min 
dotter att hämta en kikare, och tillsammans följde 
vi föremålet i över 1 i timme. Både min fru, svå­
ger och svärdotter, som var på besök, såg också 
föremAlet. 

Först trodde vi att det var en väderballong, 
berättar S. E. Jörgensen, men på grund av en 
mycket skarp, närmast vinkelrät kursändring som 
föremålet företog, menade vi att vi kunde ute­
sluta, att det var fråga om en väderballong. 

- crag vill närmast beskriva föremålet som en 
oval, men den kunde också vid vissa tidpunkter 
skifta till att bliva helt cirkelrund. Genom 
kikaren kunde vi se, att det var en orange-röd 
färg på ena sidan av föremålet. Föremålet var 
fullständigt ljudlöst, och den kom ingen rök från 
det. Däremot kunde vi se en mörk ring hela väge~ 
runt om • . 

- Vi följde den som sagt i 1 ! timme, fortsät­
ter grosshandlare Jörgensen, varefter den försvann 
i himmelsUe. 

Radartjänsten vid flygstationen Vedbaek regi­
strerar inte UFO:s, upplyser major E. Bröns-Han­
sen. - Vi registrerar bara vanl~gt flyg; satel­
liter och väderballonger blir således inte obser­
verade och följda, men försvaret har naturligt­
vis uppgifter, om när dessa föremål passerar över 
Danmark • .. 

Chefen för UFO-Skandinavien, Erling Jensen, 
Dragör, menar dock, att det varken kan vara .en 
väderballong eller satell~t, vilket är de mest 
vanliga felmomenten, som finns för UFO-observa­
tioner. 

- Det närnaste jag kan komma är en stratosfär­
väderballong. Dem använder vi inte i Danmark, m~n 
då och då komoer det in några över ~andet, som är 
uppsända från USA. Dessa ballonger är emellertid 
närmast trekantiga, medan det observerade förc­
m'1let var runt till ovalt. Nu undersöker UFO­
komiteen saken, och försöker få fatt i andra 
event~ella vittnen, förtäljer Erling Jensen. 
KÄLLA: Fredriksborg Amts Avis 20/7 1973 

SÅG LYSANDE KULA PÅ 

HIMLEN 
SAKSKÖBINGi Antikvitetsbandlare O.ve Petereen, 

SkohavegArd i Våbensted, obaerverade i tredaga 
kväll ett mystiskt himmelsfenomen. En lysande 
kula 1 en fotbolls storlek passerade på låg höjd 
pl himlen. Vad det var, Ove Peteraen alg, kan 
han tyvärr inte uttala aig om. 
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Men märkligt var det, berättar <>Ye Petersen. 
Min fru och jag satt i stugan, dl jag vid 22.30-
tiden blev uppmärksam på ett kraftigt ljus som 
skär in genom fönstret. Vi gick ut på gårdsplanen 
och såg en kraftigt lysande, lite oval kula glida 
fram över himlen på låg höjd. Den kom från nord­
väst och förflyttade sig mot sydöst. Ljuskulan 
var inte ledsagad av nAgot som helst ljud, s4 det 
kan inte ha varit en flygmaskin. Vi tycker heller 
inte att det kunde ha varit ett stjärn.fall, ty 
kulan föll inte utan vandrade över himlen. 

Vi såg den lysande kulan i 3-4 minuter, varefter 
den försvann bakoa en sky. Kulan var i storleken 
av en fotboll - eller 'för den här sakens skull som 
en tallrik, säger <>Ye Petersen. Det är mycket in­
tt'e asant, om det är några andra som har sett det 
lysande föremålet på himlen. 
KÄLLAs Lolland-Falsters Folketidende 24/7 1973 

MASSOR AV UFO:S ÖVER 

DANMARK NU 
Det är iakttaget en väldig aktivitet av UFO 

(oidentifierade flygande föremål), vanligtvis 
kallade flygande tefat över Danmark den senaste 
tiden. Detta bekräftas av UFO-experten major 
H. c. Petersen, Fl.yvestation Vandel, som också 
ä~ välkänd i Horsens, var han har hållt förednLg 
om de underliga saker, som sker i rymden. 

-Den sista tidens många iakttagelser började 
vid Felsted i Sönderjylland, var ett äkta par 
iakttog och fotograferade ett tunnliknande före­
mål, som gick med mycket stor hastighet, och 
från ena delen sände det ut ljus, upplyser H. C. 
Petersen. Kvällen efter gjordes en liknande 
iaktta~else. Det var ett annat äkta par, som vid 
Fvne Hoved, såg ett liknande . föremål, som de 
aldrig hade hört talas om förr. 

Kvällen därefter mottog vi en berättelse om 
ännu ett tunn.liknande föremål, som landade i 
Anhalts "öken". Dagen efter fann man en cirkel­
formad plätt i sanden, som hade smält samman 
till en substansliknande massa. Det är även 
andra spår i sanden som man inte kan identifiera. 

Tre kvällar i sträck sågs lysande föremål 
över Randersängen, den ena aftonen t,om. två gång­
er. En av de personer, som såg föremålet, ringde 
till mig kl. 23, omedelbart efter iakttagelsen. 
Senare blev jag på nytt påringd. Den här gången 
var det ett äkta par som sett något egendomligt. 
Alla bedyrade för mig att det var fråga om 
särdeles trovärdiga människor. 

Och så hände det något myoket plötsligt, Mitt 
i det hela kom det ett meddelande från Amerika 
om, att en stor ballong, så stor som ett 17-vånings. 
hus, hade slitit sig för ett forskningsoentra, och 
att den förmodligen skulle komma att driva in 
över Danmark. Senare meddelade man, att det inte 
var någon fara på färde, ty ballongen drev på 
900.000 fots eller 90 km's böjd. 

- Kan det inte ha varit den, som iakttogs aT 
de åtskilliga människorna? 

- Absolut inte, Om det över huvud taget varit 
någon ballong, skulle knappt ha kunnat ses som en 
ljussvag stjärna en gång, och med de vindförhål­
lande som råder här skulle den ha drivit över 
Danmark på 5 timmar. Oeb de oidentifierade tl7g.. 
and• föremålen rör sig med väldiga hastigheter. 

- Hur kan det komma sig, att det gjorts s! 
många iakttagelser den sista tiden? 

- 1.fa.n kan helt enkelt skylla det pl att al 
många människor har semester och färdas ute med 
bl.a. tält och campingvagn. I verkligheten är 
det lika många UFO:s i luften Aret oa. 

- Och ni tror fortfarande att U.POsa ko ... r 
från ett ställe utifrån ry111den? 

- Helt bestämt. Det finns helt enkelt inga 
andra möjligheter. Såväl vetenskapen som kyrkan 
har svårt att acceptera tanken. De har samma 



uppfattning, •om Ti alla har hatt från början. 
Fr!gan har för övrigt ookeå Tarit debatterad i 
Pli'. Hela saken inkluderar så myoket i vArt eam­
hllle, att m~.n inte omedelbart kan strunta i det. 

- Jag •kulle tro, &"tt det äm.nu krävs ittt par 
generationer, innan man har kommit på det klara 
med, hur det hela ska behandlas och komma till 
en rry erkännelse. När det eter, kommer vi att få 
vetskap om en ny drivmetod, som kommer att göra 
d~ andra överflödiga. 
KALLA.i Horsena Folkeblad 1/8 1973 

UFO MED LYSANDE GLUG-

GAR SÅGS I SANDVED 

-Har jag förut varit skeptisk, så är det som 
bortblåat nu, •ä«er överlärare Holger Johansen, 
Sandved, om e.k. "flygande tefat". I går kväll 
blev han uppmärksam pl ett osedvanligt, kraftigt 
lysande föremål, aom gled fram över himlen, och 
i 10-15 minuter följde han dess färd i kikare. 

- Att det finns UFOss, som det har talats och 
skrivits om är jag ganska överbevisad om, säger 
nan. Föremålet,, aom jag och min familj följde, 
var varken en flygmaskin, en satellit, ett stjärn­
fa~l eller något annat känt föremål! Dess rörelse­
mön~ter stämde inte in på något sådant objekt. 

överlärare Holger Johansen berättar, att han 
talade i telefon m~d en bekant i Hårelev, dA man 
därifrån plötsligt sa att man såg ett lysande 
föremål på syd.himlen. Han grep då sin kikare och 
lyckades snabbt lokalisera det. 

Det var omkring kl. 20.20, säger han - och jag 
kunde tölja det över en fjärdedel av horisonten, 
tills det plötsligt försvann. Tingesten yar 
kupolformad om man beskriver den, och jag kunde 
i kikaren se, att det fanns två fönster till 
formen liknande gluggar, ur vilka ett starkt vitt 
lju~älCen~ -Då och då övergick föremålet till ett 
kraftigt rödaktigt sken, och vid en tidpunkt, 
när det gled fram över den östra himlen, stod 
det helt stilla i luftenn Från min obaervations­
vinkel i Sandved försvann det ut över Arlöse. 

Observationen blev anmäld till UFO-kedjan, som 
för övrigt samma kväll hade ett par andra liknande 
observationer. 

Från Bendslev blev omedelbart efter kl.19.00 .. 
observerat ett UFO i samma riktning och med samma 
karaktär. Att det inte var fråga om en satellit, 
framgick av att den vid en viss tidpunkt också 
rörde sig uppåt. , 

- Men de klara eftersommarkvällarna ger enligt 
erfarenhet en stor UFO-aktivitet, säger konser­
vator Egon Larsen, som hör till UFO-kedjans ob~ 
servatörer. 
KÄLLA: Naestved Tidende 14/9 1973 . . . 
GRATT TEFAT OVER GRENAA 

VID DAGSLJUS 
UFO:s existerar, menar vår medarbetare Orla 

Johansen - men vad är de? 
De s.k. flygande tefaten, UFO:s, har vissa 

likheter med Loch Nesa-monstret. De uppträder 
p~riodiskt och tycks vara starkt smittsamma p! 
manniskans fantasi. Men därmed upphör likheten. 
För Loch Nesa Sussie gömmer fortfarande bevisen 
för sin existens. Det gör UFOzs inte. 

Fly~nde tefat är en sak, som man är tvungen 
att acceptera på gott och ont. Man kunde också 
säga, att man måste lära sig att leva med dem, 
vilket kan vara ganska angenämt. Man kan helt 
enkelt strunta i att intressera sig för dem. Lik­
väl - det är dock så apänn.'Ulde, att många har 
svårt att låta bli. 

På sista tiden har det åter igen varit e 
"tefatsbölja" över de amerikanska staterna. Det 
samma var fallet 1966-67. Därefter tycktes UFO­
förekomsten avta fram emot 1970, då det också 
blev observerat ett minimum. Så var det på nytt 
ett stigande antal observationer, och på sistone 
har det helt enkelt vimlat av dem. Morgenaviaen 
J~lland~-Postens l~sare kunde ännu i måndags 
lasa spannande berättelser om ett par fiskare, 
som hade.varit i kontakt med märkliga varelser 
med krabbklor. Ja, den högt aktade amerikanske 
vetenskapsmannen Allan J. Hynek kunde lndå 
karakterisera vittnena som trovärdiga, etter att 
de blivit förhörda under hypnos. 

Faktiskt är det den sortens historier som 
ödelägger UFO:s' anseende. ' 

Att UFO:s existerar måste som sagt anses som 
en förtjänst av dess rykte. 

Tusentals och åter tusentals observationer 
under de senaste 25 åren kan inte allesammans 
ha varit halluoinationer och felbedömmelser. Sl 
myoket tycks vara helt säkert. UFOss visar sig 
men frågan blir också därefter: Vad är det för' 
någonting? Och varifrån komm9? de? 

Till dagens datum kan ingen besvara frågorna. 
Det amerikanska flygvapnets •Projeot Blue 

.Book", blev en ofullständig och oavslutad bok 
för några år sedan, då en undersökningekommiesion, 
ledd av dr Edward U. Condon på Colorado-universi­
tetet, kom fram till en lösning, som i stort sett 
gick ut pi a'\t det hela var "tefatahysteri", att 
UPOaa inte existerade, och att de i varje tall 
inte hotade nationens säkerhet. 

De var det närmaste de kom och det var säkert 
riktigt. Rätt om UF01e tycka ha varit närgångna 
över bilar ooh flyg under 'tidens lopp, finne det 
inga eäkra bevis för att de åstadkommit någon 
skada. 

D~t är för övrigt Tärt att läg~a märke till 
att en så ansedd vetenskapsman som den förut nämde 
dr Allen. J. Hynek en tid var med i Condon-kommi­
sionen, men se~ blev "omvänd" och nu är UFO:s 
varmaste talesman - så länge det angår deras 
existens. 

Men privata UFO-organisationer världen över 
fortsätter sina studier - också 1 Danmark, var 
arbetet tycks vara välorganiserat i förhållande 
till de medel som SUFOI förfogar över. Och det 
visar sig ocKså, att USA långt ifrån är det enda 
land, över vilkei;.UFO:s observeras. I nästa num­
mer av UFO-Nyt kommer den månatliga rapporten, 
som denna gång omfattar rapporter från juni och 
juli i år. Att det tar så lång tid innan de blir 
publicerade beror på den tid det tar för SUFOI 
att undersöka observationerna. 

Och bland dem är det en som säkert kan vara av 
intresse. Den 18 juni såg en ung man från Gren&& 
i cirka 5 sekunder kl 14.50, en grå, tefatslik­
nande skiva, som med stor hastighet rörde sig 
över himlen. 

Det kan vara värt att poän~tara, att den allmäna 
uppfattningen att UFO:s bara visar sig efter 
mörkrets inbrott - i tusentals olika variationer 
när det gäller storlek och ljus - inte stämmer 
i det här fallet där det alltså var dagsljus ••• 
för resten s! längt från den första, vi har lig­
gande i arkivet. 

Vad är UFO:s? Elektriska ljusfenomen i atmo­
sfären, kulblixtrar, väderballonger, bitar av 
satelliter, som förbränna i atmosfären - eller är 
det hela helt enkelt en bluff? 

Det säger sig självt att det finns oerhört 
många möjligheter till felkällor. Faktfskt är 
satellitteorin inte hållbar, tör UFO:s har visat 
sig längre, än de uppsända satelliterna. 

Det är emellertid inget tvivel om att ej alla -ob­
servationer håller inför en närmare koll. Dessa 
är emellertid ointressanta. Det är de som blir 
oförklarade, som måste fängsla. Och av dem finn• 
det som sagt massor under tidens lopp. 

Varelser från främmande planeter? 
Det är möjligt. Men igena Förutom vittnen 
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leriver man bevis. P!stldda lli?lanin.gar av tiPOa• 
pl jordklotet finne omtalade ett flertal gånger, 
men vi behöver fortfarande en bild av den lilla 
mar•-människan, eoa stiger ut ur ein farkoet ooh 
pre•enterar sig ooh tramtö~ aina aveikter. 

Men toton av UFOze existerar i stort ant 1, 
ooh en del av dem är sannskyldigt autentisk&. 
Det är bara det att mång~ mart& pereonar världen 
över, som förstår att !örtalek bil~er, gör att 
det är vanskligt ntt godta dem. 

Vi har fortfarande en solid tefats-landning 
till godo. 

Kanske är det lika eA bra? Vem vet -? 
KÄLLAz Uorgenavieen Jyllands-Posten 4/1~ 197' 

• • 
HAN SAG TVA RYMDSKEPP, 
VARDERA i Ma LÅ GA 

Str8mavbrott ooh onormala mottagningar av 
radio- och tv-program ett helt dygn efter. 

lllDDELFART - En fullt trovärdig, lugn ooh akt­
värd medborgare på Nordvestfyn - namnet lämnas 
icke ut enligt vittnsts eget önskom!l - lälnni\r 
till Morgonposten el1 berä1;'l:e1ae om "flygande 
tefat", vars sanningshalt han själv ge.ranter, 
rätt om den låter rent av fant~etiak. Här lr denz 

- Tisdagen den 20 november kl. 17o~O gjorde 
jag följande iakttagelses - På en höjd &'1' 50 
meter kommer - ljudlöst - seglande två emala, 
flygande försmålo D~raa längd är omkring 100 
meter och de lyser starkt rött. Der~s färdrikt­
ning går från nordväst mot ay~oet. Farten-är så 
lå~ att jag kan betrakta dem i omkring en 1o· mi­
nuter innan de glider utanför syntältete De fly­
ger sida vid sida. 

Ögonblicket efter obse:.:-verar jag lite framför 
aig och i samma riktning, som de två andra före­
m!len försvann - en jättestor ljuskula, som står 
pl cirka 25 meters höjd. Den utsänder blå-gröna 
flammor, och under några sekunder försvinner all 
elektrisk ström i omgivningen. Strommen kommer 
lika plötsligt tillbaka, som den försvunnit, men 
inte förän följande midnatt är de onormala stör­
ningarna. i radion och tvm borta, och va? tredje 
kvart försvinner elektriciteten några sekunder 
i\t gången. 

Vår berättare ber att' inte få namnet utlämnat 
då han - som han säger - är rädd för att bli 
förlöjligad, när han berättar om sina sällsa.mma 
iakttagelser, men han är säker på att många 
fler på nordvestfyn måste ha saker att berätta 
i samma ärende. 

l.1orgenposten har omtalat ovanstående observa­
tion för ledaren av jysk-fynake UFO~gru,pen, 
kontorassistent Bendt Eriksen, Frederioa, och 
gruppen kommer strax efter jul att besöka mannen, 
som gjort dessa fantastieka observationer, för 
att sammanställa en rapporto Bendt Erikaen (tlf. 
05-92 00 81) är naturligtvie intresserad av att 
få komma i kontakt med andra, som ha~ gjort lik­
nande observationer. 

Han kan för övrigt upplysa, att fredagen den 
30 november - alltså 10 dagar senare - observe­
rades det en - som det heter - "lysande pinne" 
ute över Lillebaelt. Observationen gjorde• från 
Trelde. 

Från Röjleskov aåge för några dagar seda.n dess­
utom ett starkt lysande och utbrett, stjärnformat 
föremål som sakta rörde sig bort på ganska låg 
höjd. Observationen innefattar även märkliga ljud, 
eom det inte tycke finnas någon förnuftig förkla­
ring till. 

Som Morgonposten nyligen kunde upplysa, är det 
UFO-folkens uppfattning, att det 1 Lillebaelt, 
•peciellt i Fredricie1-Middeltart-Bogense triangeln 
finns ett "kraftfält" där "flygande tef&t" "tan­
kar". Det är nämligen i det här omr~det en osed­
vanlig aktivitet av himmelsföremål 9 en aktivitet 
som inte låter sig rubrioeraa i någon hittills 
lc~d del av logiken• reghtero 
KALLA: Morgenpoeten 2~/12 1973 
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SKYLAS-BESÄTTNINGEN 

SÅG UFO~s 
En observation under 1973 års tlap gjordes på 

bokstavligen högsta nivå. Den 18 oktober bar 
Associated Press följande rapports 

Skylab 2 astronauterna berättade med andtruten 
upphetsning om hur de sett ett mystiskt rött 
föremål 1 rymden, förtäljde rymdbyrån igår. Av­
slöjandet kom mitt i en landsomfattande uppgång 
av observerade oförklarliga föremål i skyn. 

Dr Owen K. Garriot, en av astronauterna, sa 
att föremålet var ljusare än någon planet, hade 
en rödaktig nyans och kunde inte vara mer än 
30 till 50 nautiska miles (50-90 km) från rymd­
laboratoriet. Astronauterna s&g det en dag i 
mitten av september, men aldrig mer under deras 
59-dygns flygning. 

Emellertid innehåller en annan nyheterapport 
ett motsägande uttalande: "En talesman för NASA 
säger att Skylab 1 och Skylab 2 besättningarna 
såg åtskilliga UFO:s medan de var i rymden. 
KÄLLA: Canadian UFO-Report Vol. 2 No. 8 

ENGLA 
OVALT UFO 

CESTER 

D: 
ÖVER LEI-

Denna händelse rörande ett föremål som sågs 
den 7 ju]i 1973, är tagen från Leicester Mercury 
måndagen den 9 juli: 

"Ett oidentifierat flygande föremål över sta­
den upptäcktes av två ynglingar i Western Park­
området i lördags kväll." 

"De såg ett 'ovalt föremål' med vita fladdran­
de ljus på ena sidan och en lite högre sektion i 
mitten, vilken hade röda ljus. Det V&.r' svårt att 
se på grund a~ mörkret, men det såg ut som om 
det tänkte landa, då det istället försvann bort." 

"Vittnen var två 11-åringar, Ian Crawford och 
Jackie Wil son, grannar i Park Rise, Western Park. 
Jackie stannade över natten hos Ian's familj och 
de hade båda gått och lagt sig efter att ha sett 
på tv, när Ian såg föremålet utanför sitt sovrums­
fönster." 

"Han sprang då in i Jackie's rum och de såg 
det sväva över fastigheten." 

"Ian sa: 'Vi trodde att det var ett flygplan 
först, men det flög för lågt och det fanns för 
många ljus på det. Det svävade fram över huset 
och det verkade som om det skulle landa, man det 
vände och sköt plötsligt högt upp i skyn och för-
svann. 1 

" 

"Leicestershire-filialen till NICAP (National 
Investigation Comitee for Aerial Phenomen)'säger 
att inga ytterligare rapporter från lördagskväl­
len har inkommit." 

11 Men Ian tillägger: 'Det var absolut inget 
flygplan eller ljus som reflekterades i något 
moln. Vad det än var vi såg , så måste det ha 
fått kraft från någon sl~gs motor , ty det sköt 
direkt upp i skyn. ' 11 

KÄLLA: Flying Saucer Review vol. 19 no. 5 



•• 
0$';fERRIKE= 
JÄGARE 
UFO 

SÅG BLÄNDANDE 

Följ~nde artikel är tagen från den wienska 
tidningen Wiener Kurie+ den 5 augusti 1973: 

"På torsdagskväUen den 3 augusti 1973, i den 
Klausenleopoldsdofska regionen av Österrike, nå­
f!ra kilometer utanför Wien, gjorde två jägare en 
intressant observation av ett UFO. Fru Erika Gräf, 
vars man har jakträttigheterna på ifrågavarande 
område, var till~ammans med skogVaktare Reinhold 
Hering. Hon hade just skjutit en råbock och de 
två höll på att släpa djuret till bilen, när ett 
lys~de, tillplattat, skivformat föremål plöts­
ligt dök upp mellan två skogsåsar. De bedömde dess 
avst~nd till dem att vara ungefär 1~ kilometer, 
och de såg det approximativt i en minut, varefter 
det, sakta och ljudlöst, flög iväg mot nordväst. 
De sa båda: 'Vi tyckte faktiskt att det var rätt 
kusligt.' " 

"När fru Gräf beskrev händelsen för Wiener 
Kurier sa hon: 1Det var spöklikt. Det var ett 
ovalt, rött, tillplattat föremål, och jag skulle 
bedöma dess höjd till 800 meter. 1 Skogvaktare 
Hering tillade: 'Om vi antar att det befann sig 
1·} ~iloJDetor i från oss, skulle jag tro att före­
m~lets bred~ var ungefär 25 meter. En minut senare 
försvann det.' " 

"Skogvaktaren sa att han kunde se föremålet 
mycket bättre med blotta ögat, än med kikaren. 
'För med hänsyn till kika~ens förstoring, blev 
strålarna som föremålet sände ut, så starka att 
jag emellanåt blev fullständigt bländad.' " 

''Han gick med en gång till österrikerska poli­
sen och rapporterade observationen. Där frågade 
man om det kanske kunde ha varit en ballong, då • 
en ballong några veckor tidigare hade orsakat 
mycket uppståndelse över ett stort område i övre 
Österrike och Bergenland . Reinhold Hering vidhåll­
de emellertid sitt påstående om att det omöjligt 
kunde ha varit en ballong." 

"Vid Hohe V/arte-observato;riet erkände experter­
na att de absolut inte kunde finna någon förkla­
ring till skogvaktarens rapport. De sa: 'Det var 
definitivt ingon ballong, och inte heller något 
mete~eologiskt fenomen susom kornblixt, ty väder­
förhållandena vid det tillfii] Jet stämde inte med 
en sådan., . " 
Y.ÄLLA: Flying Saucer Revi~w vol. 19 no. 5 

SYDAFRIKANSKA 
REPUBLIKEN: 
LANDNING SPRINGS? 

The Rand Daily Mail rapporterade den 30 juni 
1973 en händelse som skulle ha ägt rum den 23 
juni: 

"Det kom inte bara neddunsande mitt i natten 
utan de~ surrade och lyste med ett skarpt orang; 
s~en, tillsamma~s med_en tjock luftfri rök, och 
hall på att skramma livet ur en Springs-bo." 

"De~ s~nast7 kapitlet i Sydafrikas 'flyr,ande 
tefats -historia skrevs i torsdags kväll i New 
Township, Springs, när I. Roberts återvände hem 
kl. 9.15 för att finna 'det' stå parkerat på 
gräsmattan i trädgården." 

"I husets trädgård såg han föremlilet,vilket 
va: tefat~for~at med en kupol på toppen, tydligt 
staende pa grasmattan." 

" 'Det var ungefär 3 meter högt, och dess bredd 
var betydligt mer. När jag nådde grinden och h"" d 
d:t lågmälda surrandet , steg det till väders 

0

~v~ 
~ivande en tjock rök, vilken verkade vara helt 
l~ftfri. Jag tog et: ste~ tillbaka och ropade på 
m:;n fru. Jag blev sa skakad att. jag inte ville se 
pu det,' sa mr Roberts." 

"Fru Roberts kom sprinp;ande i tid för att hinna 
se "tefatet" försvinna i skyn omgärdat av ett 
töcken av rnlgot slae." ' 

.. "Det sken ~cd e~t skarpt orangefiirgat ljus, be­
r~ttade hon for Mail, bekräftande sin mans bcskri _ 
ning." _ . · v 
KÄLLA: Flyin1:r flaucer Review vol. 19 no. 5 

-Jo kom nu Oskar. Några 
dagar borta från kontoret 
kommer att göra dig gott ••• 

15 



infraröd 

ASTRONOMI DEL 3 

framdrivningsmotormunstycke 

antenn\ I 

/ 

skyddsmantel 
för bränsletank 

/ rhögeffekts e,ntenn 

\ 
infraröd 

\ 
mellaneffekts antenn 

strålningsmätare 
vidviJel \ \ 
TV-kamera interferometer spektrometer 

ultraviolett 
spektrometer 

närbilds 
TV-kamera 



Den 30.5.1971 startade från USA marssonden 
llariner 9. Efter nästan ett halvårs färd, den 
14.11.1971, ankom sonden till Mars. Den gick då 
i n i en kretsbana runt planeten på mellan 1. 650 
ooh 17.000 km höjd. Detta gav den en kretstid 
av ungefär tolv timmar. Mariner 9 hade i uppdrag 
att fotografera 85 % av Marsytan och i september 
1972 var uppdraget slutfört. 7.329 bilder hade 
då tagits med sondens tv-kamera, vars teleobjek­
tiv hade så god upplösning (detaljskärpa) som 
100 meter. De bilder som togs täcker hela mars­
ytan och bland de resultat som Mariner 9 kom 
fram till var att temperaturen på marsytan 
varierade mellan minus 131 och plus 12 grader 
Celnius~ Trycket på Mars var i medeltal 5 milli­
bar mot jordens 1013. Marsatmosfären består till 
största delen av koldioxid, med spår av vatten 
och syre. Dessutom lär 380.000 liter vatten av­
dunsta från ytan till atmosfären varje dag.Detta 
betyder att Mars' atmosfär är under uppbyggnad. 
Så nog finns det förtitsättningar för liv alltid 
tror vetenskapsmännen: encelliga d,iur, enkla 
växtarter och på sin höjd även lägre stående 
djurarter. Knappast något människovänligt klimat 
och något intelligent liv lär knappast existera 
där. 

Mars har två naturliga satelliter eller månar, 
Phobos, vars närmsta avstånd till Mars är 9.300 
km; och Deimos som finns på 23.500 km avstånd . 
Båda satelliterna cirkulerar runt planeten i 
samma riktning. Deras banor är nästan helt cirku­
lära och ligger huvudsakligen över Mars' ekvator. 
Phobos gör ett varv runt planeten på 7 timmar 
och 40 minuter och går, i motsats till månen 
runt vår egen ~lanet, upp i väster och ner i öst. 
På grtind av att Deimos har en större banradie är 
dess period längre - 1 dygn, 6 timmar och 18 
minuter . Precis som vår måne, vrider sig båda 
Mars' satelliter sakta som de rundar planeten, 
sa att de alltid vänder samma sida mot Mars . 
Enligt Mariners bilder verkar de vara små, nörka 
och oregelbundet skapade kroppar. Phobos är 
ungefär 27 ,2 kilometer H .ng oc.h 19, 4 kilometer 
bred . Deirnos är ännu m~ndre, endast 16 kilometer 
lång och 11 kilometer bred. På grtind av deras 
mörka utseP-nde och stora antal meteorkratrar har 
vetenskapsmännen kommit fram till att dessa 
naturJiga månar skapades för mycket länge sedan 
- för 3 till 4 miljarder år sedan kanske. 

Den infraröda interferome+.er spektrometern 
(IRIS) ombord på Mariner 9 mät te värmestrålningen 
(infraröda strålningen) från Mars' atmosfär och 
yta . På grund av att IRIS är en spektrometer, 
mäter den styrkan av den infraröda strålningen 
vid varierande frekvenser och v~glängder med 
hjälp av det infraröda sp~ktrumet. Danna infor­
mation möjliggör en bättre förståelse för den 
fysiska aktiviteten i atmosfären, atmosfärens . 
sammansättning och ytans beskaffenhet. Koldioxid 
utgör den största delen av atmosfänen, men IRIS 
fann också vattenånga i små mängder nästan över­
allt. Koldioxid tenderar att absobera värmestrål­
ningen från planetens ~ta vid en viss våglängd 
(ungefär 16 mikrometer). Den ungefärliga ytans 
utseende kan beräknas genom att ma.n vet att ju _ 
nöge terrängen är, desto högre är koldioxidens 
absorbation, vilket får till f öljd att den infra­
röda strålningen är svagare vid denna speciella 
våglängd . Genom att använda denna teknik har man 
gjort åtskilliga kartor som visar höjdförhållan­
dena pi Mars . 

Innan Mariner 9 sändes på sin upptäcksfärd 
till Mars, som den första farkost som någonsin 
kretsat runt en annan planet, var vår kunskap om 
denna planet ytterst begränsad. Men den slutförde 
sitt uppdrag mera lyc~at än man någonsin vågat 
hoppas och fann bl.a.iå~skjutningar i berggrunden 
existens av vulka11cr och lavaflöden, upptäckt 
av gamla vattenkanaler, årstidsberoende av atmo­
sfärens ozoninnehåll, vinderosion, ett mycket 
oregeJbundet gravitationsfält, planetaxelns 
ost'l.diga lutning och bevts för förändring·s pro­
cesser på Mars liknande dem på jorden i forntiden 

Mycket tyder på att Mars är en planet under 
födelse, som om miljontals år kan hysa liv lik­
nande det på jorden. 

·Den 2 .12.1971 lyckades ryssarna med en anmärk­
ningsvärd bragd. De landsatte n~mligen kapseln 
Mars 3 på Mars' yta och denna fortsatte att 
radiosända till jorden i nära 4 dygn. 

Mars' diameter är ungefär 6.eoo kilometer, 
vilket är li'te över hal va jordens, och den har 
ett mjnimiavstånd till jorden på 55,81 miljoner 
kilometer. Den marsianska dagen är 24 timmar och 
39 minuter lång och året är 687 jorddygn eller 
670 Marsdygn. Dess gravitation däremot är endast 
38 procent mot jordens . 

Mars' röda färg fick ant i kens folk att den 
namn efter krigsguden Are s Gller Mars. När den 
lyser som starkast överträffar den varje annan 
stjärna och planet, förutoo Venus i lyskraft . 
Ändå är inte Mars en stor planet, men lyskraften 

. beror på d~ss relativt nära avstånd till jord en . 
Planetens intresse kommer troligen om några 

år ökas betydligt - 1982 elle r 1986 rä~nar 
amerikanerna med att landsätta de f örsta männi­
skorna på planeten. De räknar med att en tur­
och returfärd kommer att t a ungefär 18 månader. 
Under det nyligen slutförda Skyl ab-projektet 
fick ir.an möjlighet att kontrollera och testa 

· astronauternas förmåga att anpa ssa sig till 
långa period.er i viktlöst tills tånd och å t eran­
passning till tyngd. Det är dock mycket tveksamt 
hur det gå r med Mars-projektet - som vi ve t var 
USA tvungna att skära ned Apollopro,jektet på 
grund av minskat ekonomiskt stöd. Det samma har 
nu skett med Skylab, ty de t var meningen att IPan 
i år skulle sända upp en ny rymdstation, var 
astronauterna skulle kunna vistas upp till fyra 
månader j sträck. 

forts . från sid 10 

JAG SKA ALDRIG lVIER SKRATTA ••• 

tig som en fullmåne. Föremål e t var inte s om något 
lysande klot, utan ljuset gick ut i en bestämd 
riktning. Efter de strålar föremålet utsände 
skulle jag bedöma det som trekantigt . 
- Var ljuset konstant hela tiden eller pulserade 
det? 
- Det där skarpa ljuset var där hela tiden, men 
när det satte aig i rörelse - och då förflyttade 
det sig så sjuttons fort - då var det sådana där 
lågor runt omkring. Men sedan när det stannade 
och stod still på ett ställe,var det inte s å 
skarpt. 
=-._])u såg ingen rök efter det? 
- Nej, och inget ljud hördes. Men när vi tittade 
på det längst, klev vi inte ur bilen, för frugan 
blev ju rädd, då det kom mot oss till. Och då 
jag hade på både motorn och ljuset sa hon: de 
ser oss ju och kommer hitåt. Det var väl dumt 
att inte stanna motorn och gå ut, för då vi hade 
det så nära kanske vi hade hört något. Vi tyckte 
att det kom emot oss och att det var så nära 
över skogskanten. 
- Vem anmälde ni det här till sedan? 
- Jag anmälde det till polisen i Vimm~rby. Frugan 
ville att jag skulle ringt på natten, då när vi 
kom in, men det gjorde jag inte bara för att jag 
tänkte att det kanske inte är kvar och att lura 
ut polisen ••• På lördagsnatten hade de kanske an­
nat att göra. 
- Vad sa de om det hela? 
- Ja, de anmälde det till FOA, men sedan ville 
jag inte ha någon publicitet, så jag kan inte 
förstå hur Smålandstidningen har fått reda på det . 

Föremålet sågs i nord till nordostlig riktning 
och rörde sig mot nordväst på en höjd av praktiskt 
taget noll grader över horisonten. Föremålet var 
lysande - troligen både självlysande och reflek­
terande ljus. Dess blågula sken var betydligt 
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skarpare än månens ooh man kan nästan säga att 
det var fosforaktigt. 
KÄLLA: 
Smålands Dagblad 23/1 1974 
Telefonsamtal 24/1 1974 
I~;y:~_l_!_f~åg_efo~ulär_ 30/~ 197 4 

FLYGANDE TEFAT FOTO­
GRAFERAT ÖVER DANMARK 

Detta är en bild av ett rymdskepp över Danmark 
hävdar den 24-årige Jorma Viita, Thurögade 38, 
Odense. Jorma var beredd på att hans berättelse 
skulle mötas med skepsis. Det var därför egentligen 
inte meningen att bilderna skulle publiceras, utan 
insändas till UFO-expertisen. Så här berättar 
Jorma Viita, som ursprungligen kommer från Finland: 

-Det är inte så att jag är speciellt intresse­
rad av rymdfart eller UFO:s. För två år sedan blev 
jag emellertid vittne ti~l ett himlafenomen, som 
inte kunde förklaras. 

De senaste 4 åren har jag arbetat som skepps­
byggare vid Lindövar\Tet, men jag kommer ju egent­
ligen från Finland och därför skrev jag till en 
UFO-grupp och gjorde dem uppmärksamma på min ob­
servation. På så vis fick jag reda på att massor 
av människor dagligen över hela jorden, ser saker 
som inte låter sig förklaras logiskt. 

-Jag hade dock aldrig någon tanke på att jag 
ännu en gång skulle få se ett rymdskepp. Men det 
skedde den 15 februari klockan 16.50 när jag var 
på väg - på cykel - till ett möte i judoklubben, 
från mitt hem i Odenses nordliga del. Jag hade 
tagit med min kamera (Agfa Silette), för att foto­
grafera på mötet. Jag blev mycket förvånad när 
jag fick se ett flygande föremål dyka upp bakom 
Odense Stålskeppsvarv. Jag skulle tro att det 
var 5-10 meter långt och 2-3 meter högt, samt 
att det flög på en höjd av 200-300 meter. Stor­
leksangivelserna törs jag däremot inte stå för. 
Föremålet rörde sig i riktningen öst-väst, och 
var synligt i cirka 2 minuter. Jag lyckades att 
ta tre bilder av det. Bilderna sändes tillsammans 
med en observationsrapport till den finska UFO­
avdelningen. 

Ekstra Bladet i Danmark gav följande utlåtande 
efter att ha låtit fotoexperter undersöka fotonen: 

-Filmen innehåller en rad privatplåtar och 
· tre bilder föreställande det oidentifierade före­
mälet. Äktheten hos negativen kan inte betvivlas. 
Det är tekniskt möjligt att göra dubbelkopieringar, 
men det kräver en rätt avancerad apparatur och 
inget tyder på att negativen är något slags foto­
tricks. 
KÄLLA: 
Ekstra Bladet 27/2 1974 
Fyens Tidende 27/2 1974 
~sposten 10/3 1974 

************* 
Mot den himmel vi själva 
Förmörkat med röken 
Från tusentals explosioner 
Förgiftat med atomstoff och radio-

akti vitet 
Mot den bimlen ropar vi 
Från valplatser med tanks och 

kanoner 
Från skyddsrum och underjordiska 

bunkers 
Från milsvida soldatkyrkogårdar 
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Så här ser Jorma Viit•s flygande tefat ut. _Är det ett blufffotografi? 
Hittills har jnte den fotografiska expertisen lyckats avslöja Viitas 
bild. som bluff .. , ' · · 

Den självtillit vi skapat oss 
Av fysiska och tekniska kunskaper 
Viftar med den vita flaggan 
Den materialistiska livsåskådningens 

kapitulation 
I detta helvetes ögonblick 
Då ropet om vår egen okunninghet 

når ditupp 
Finns svaret inne i oss själva 
Vandringen tillbaka har börjat 

PER RAGNAR 

t ' ":" ., • -;. • ~ • • 



ENKÄTUNDERSÖKNING OM UFO 

Torsdagen den 13 december 1973 gjordes av NRCOFF på Brinellskolan i 
Nässjö en enkätundersökning rörande UFO. Sammanlagt i undersökningen 
deltog 532 elever, varav 234 kvinnliga och 298 manliga. Eleverna var i 
huvudsak 16-19 år och i nedanstående resultat är manliga och kvinnliga 
elever skilda åt på så vis att det kvinnliga resultatet står till 
höger. Alla svar utom på fråga 5, 8, 11 och 15 är angivna i procent. 

·FRÅGA 11 Tror du att det finns intelligent liv pi 
andra planeter i universum? 

Ja: 74,3/5s,7 
Nej: 11,1/20 
Vet ej: 14,4/21 ,3 

FRÅGA 2: Bedömer du det som möjligt att några av 
dessa civilisationer står på lika even­
tuellt högre teknisk nivå än vår egen? 

Ja: 76,5/57,3 
Nej: 12, 1/24,3 
Vet ej: 11,4/18,4 

FRÅGA 3: Har du någonsin hört talas om eller läst 
om UFO, populärt kallade "flygande tefat"? 

Ja: 90,3/87,3 · 
Nej: 8,7/10,7 
Vet ej: 1/2 

FRÅGA 4: Tror du att dessa UFO:s är farkoster 
styrda av utomjordiska varelser från 
högtstående civilisationer? 

Ja: 49,4/32,5 
Nej: .21, 5/25 ,2 
Vet ej: 29,1/42,3 

FRÅGA 5: Om du svarade nej på fråga 4, kan UFO:s 
då förklaras med följande alternativ: 
a) kända, men misstolkade flygand~ före-

mål, t.ex. · flygplan, ballonger etc. 
bl atmosfäriska fenomen 
c hemliga vapen -
d psykologiska orsaker, t.ex. inbillning, 

önskan om att komma i tidningen 
e) eget förslag 
Svaren fördelade sig enligt följande: 
48 manliga och 29 kvinnliga elever valde 
a, 48 manliga och 47 kvinnliga valde b, 
32 manliga · och 17 kvinnliga valde c, samt 
45 manliga och 21 kvinnliga valde d. 

FRÅGA 6: Har du själv sett något, som kunde vara 
ett "flygande tefat"? 

Ja: 9,4/10,3 (28/24 st) 
Nej: 80,2/85,6 
Vet ej: 11 , 4/ 4, 1 

FRÅGA 7: Tror du att vi inom kort kan framställa· 
så avancerade rymdraketer, att vi kan 
besöka andra planeter i andra solsystem? 

Ja: 25,8/35,8 
Nej: 56,4/3s,4 
Vet ej: 17,s/25,8 

FRÅGA 8: Hur bedömer du verkningarna av en ömse­
sidig kontakt mellan jordiska och ioke­
jordiska varelser? 
a) farlig ansåg 51 maliga och 35 kvinn­

liga elever 
b) betydelsefull ansåg 195 manliga och 

119 kvinnliga elever 
o) utan betydelse a•såg 27 manliga och 

34 kvinnliga elever 

FRÅGA 9• Tror du att myndigheterna tillbakahåller 
upplysningar om UFO:s? 

Ja: 35/21,3 
Nej: 31,2/34,6 
Vet ·ej: 33,8/44,1 

FRÅGA 10:Anser du att UFO-frågan är så viktig att 
den borde genomforskas? 

Ja: 61,4/50,9 
Nej: 18,4/24,3 
Vet ej: 20,2/24,8 

FRÅGA 11:Hur skulle en sådan UFO-forskning ske? 
a) av diverse föreningar ansåg 61 manliga 

och 41 kvinnliga .elever. 
b) av ett särskilt FN-organ ansåg 89 

manliga och 41 kvinnliga elever. 
c) av myndigheterna ansåg 51 manliga 

och 12 kvinnl iga elever. 
d) av en speciell UFO-forskningsgrupp 

bestående av vetenskapsmän från 
skilda ämnesområden ansåg 191 manliga 
och 159 kvinnliga elever. 

FRÅGA 12:Känner du till några svenska eller ut­
ländska UFO-organisationer eller tid-
skrifter? . 

Ja: 9,4/4,3 (28/10 st) 
Nej: 84/88,6 
Vet ej: 6 ,6/7,1 

FRÅGA 13:Svarade du ja på fråga 12, ange i så 
fall vilka organisationer och tidskrif­
ter du känner till: 
Nässjö Ufologiska Sällskap, UFO-Sverige, 
Gicoff, Nässjö Unga Forskare, Jönköpings 
UFO-Center, UFO-Motala, UFO-Rapport, 
UFO~Information, Flying Saucer Review/ 
Nässjö Ufologiska Sällskap, Tranås UFO­
Center och UFO-Rapport. 

I stort sett samma frågor som vid gallupen på 
Halmstads gymnasium 1972 har använts för att .lät­
tare kunna jämföra resultaten. De enda markanta 
skillnaderna är att fler kvinnor i Nässjö tycks 
ha se:tt UFO, .samt att f'ärre elever i Nässjö tror 
att myndigheterna tillbakahåller upplysningar om 
UFO. Jämför man med resultaten från den nyligen 
gjorda gallupen i USA finner man att 51 % av USA:s 
befolkning tror på UFO , mot endast i genomsnitt 
42 % i Sverige vid denna undersökning. Elva 
procent av amerikanerna har sett UFO, mot ca 10 
procent vid denna undersökning. 

Förvånande är att det finns gymnasieelever som 
inte hört talas om UFO eller "flygande tefat". 
Var tionde elev tycks sakna den allmänkunskapen. 
Att lägga märke till vid undersökningen är att de 
flesta tycks tro att det finns intelligent liv på 
andra planeter i universum, men att inte ens hälf­
ten tror att "flygande tefat" är utomjordiska 
farkoster. Dock är det i runt tal 35 % som tycks 
vara mycket tveksamma om vad UFO är och inte tar 
ställning. 
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En annan anmärkningsvärd detalj är att flickor­
na i högre grad svarar "vet ej" än pojkarna på 
många frågor. Normalläget låg mellan 10 och 20 ~. 

Majoriteten tycks anse att en ömsesidig kon­
takt med andra civilisationer skulle vara bety­
delsefull. De flesta önskade att UFO-frågan 
o~ulle genomforskas och detta av en särskild UFO­
fu.ciJkniiigsgi:upp bestående av vetenskapsmän. 

Kännedomen om svenska och utländska UFO-orga­
nisationer visade sig vara mycket dålig och det 
är beklagansvärt. Det ·är tydligt att organisatio­
nerna världen över måste öka sin information Dill 
ållmänheten för att överhuvudtaget göra sig hörda. 
Om de resultat spm kommit fram vid olika undersök­
ningar stämmer betyder det att cirka 800.000 
svenskar har sett UFO. Men hur många av dessa 
l"lhRerirationer kommer 9lika forskningsgrupper till­
känna? På sin höj4 någon procent. Om folk vågade 
tala om vad de sett och inte vore rädda för vad 
vänner och bekanta skulle säga ooh tänka, så vore 
UFO- gåtan snart löst och praktiskt taget alla 
kä.pde till och visste vad UFO var. 

BOKNYTT 
GUDARNAS SPÅR av Erich von Däniken 
Recension: Bor~y Tingstedt 

Gudarnas spår (Meine Welt in Bildern) heter 
den fjärde boken som Däniken nyligen har givit 
ut. Förutom ett väl tilltaget bildoaterial på 
375 birder i svartvitt och färg innehåller inte 
boken några djrekta nyheter och teorier. Det är 
mest gamla teorier från hans tre tidigare böcker 
som upprepas. Att lägga ir.ärke till är att bevis­
föringen och motivationP.n till diverse teorier i 
boken är betydligt sämre än i de tidigare böcker­
na. Författaren helt enkelt påetår en sak och 
sedan är det inte mer med det. Tydligen anser sig 
Däniken ha blivit så ryktbar att vad han än ut­
talar sig om så ska folk tro på det, utan att 
något egentligt logiskt reso~emang förs. Många 
gamla teorier upprepas, såsom t.ex. den uttjatade 
teorin om Hesekiels uppenbarelse av ett rymdskepp 
och kolosserna på Påskön. 

Dock kommer ,·issa. nya fakta fram, såsom t.ex. 
Henoks bok, i vilken det berättas om solen och 
månenn banor, stjärnorna, geografiska angivelser 
för unive rsum och många andra astronomiska upp­
G°3 :'te:r so:. 1&Ll l9r,s rnännisl~or inte borde ha känt 
Ull • .'."1et b;; räl.tas även i Henoks bo).<, såsoL1 i 
bibeln, om hur rymdfararna steg ned på jorden och 
parade sig med jordens döttrar, vilket inte tycks 
ha gillats av överrymdbefälhavaren. 

Många vetenskapJiga instrument har placerats i 
de 1000-åriga pyrarr.iderna, men det är något 
mystiskt med dessa byggnader - vanliga fysiska 
lagar tycks inte gälla innanför stenblocken och 
detta ger forskarna ytterligare en gåta att lösa. 
Hos den icke-krjgesk1:1. indianstammen Hopiindianerna 
finns många gamla berätt8lser om rymdfärder och 
om hur deras förfäder ska ha kommit från rymden. 
Beundransvärt och även förundransvärt lir att 
Mayafolket kände till månens omloppsbana angivet 
med fyra decimaler och Venusåret med tre decimaJer, 
något som vi knappast gör själva idag. Varifrån 
fick de sina kunskaper? Från rymdbesökare? 

Något som varje läsare bör hänga upp sig på 
är Dänikens till synes fastlåsta teorier om rymd­
skeppens drivmetoder. Han {.astslår att de helt en-
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· kelt måste vara reaktionsdrivna eller fotondriV11.8. 
och använder sig av kärnreaktorer som drivkälla. 
Fotondrift är tyvärr en orimlighet, då accelera­
tion till intergalaxiska hastigheter skulle ta 
åtskilliga tusentals år. Men vad säger at t dessa 
rymdmänniskor som troligen ligger tusentals år 
före oss i teknisk utveckling använder så "för­
åldrade" metoder som kärndrift? Är det inte 
mycket troligare att de använder sig av teknolo­
giska principer som ligger över vår fattningsför­
måga? De kanske har lärt sig behärska gravitation­
en och därmed även anti-gravitationen? Eller har 
de lyckats överskrida ljushastigheten, vilket 

' inte alls tycks vara en omöjlighet enligt nyare 
vetenskapliga rön? Kanske utnyttjar de ~cience 
fiction-författarnas så .legendariska hyperrymd 
och andra dimensioner? Kanske kan de manipulera 
med rymdtiden och färdas utefter rymdlinjer som 
de själva bygger upp? Vad säger att de måste ut­
nyttja Einsteins tidsdilation, som gör att tiden 
ombord på rymdskeppen går saktare relativt i 
förhåll .ande till jorden vid hastigheter i närheten 
av ljuset - vilket Däniken vill påstå? 

Låt oss göra ett litet tankeexperiment me:i en 
atomdriven 'rymdfarkost .enligt reaktionsprincip·en. 
För att rymdresenärerna ska få det behagligt 
under accelerationen låter vi farkosten accelerera 
med 1g och rymdfararna känna normal tyngd. Med 
denna acceleration tar det 1 år att komma upp i 
hastigheter i närheten av ljusets, vilket alltså 
krävs för att tidsdilationen ska göra sig gällande. 
Om vi antar att farkosten har en vikt på 1000 ton 
så blir energiåtgången för denna acceleration 
1,25.101 6 kWh och tar vi hänsyn till att tröghets­
massan ökar så blir det reella värdet omkring 
3.1016 kWh. :Cå man i en reaktor endast omvandlar 
cirka en tusendel av "bränslet" till energi åtgår 
det vid urandrift cirka 1.200.000 ton uran, dvs 
att själva bränslet väger 1200 gånger mera än 
vad den utvunna energin kan accelerera . Detta 
bevisar att det är omöjligt att använda reaktor­
drift vid interstellära resor ~ellan olika sol­
system. Vj.d kärndrift lj gger verkningsgraden :r3. 
o:mkring 1 promille och för att möjliggöra inter­
stellära resor måste verkningsgraden ligga m._vcket 
nära 100 % om man bygger på teorin om ti:isdila tian·. 
Det är heller icke möjligt för rymdfararna att ut­
nyttja den kosmiska strålningsenergin,' då dess in­
tensitet avtar med kvadraten på avståndet från 
strålningskällan. Sekundär strålningsenergi kan 
bara utnyttjas inom en radie ·på ett par miljoner 
kilometer från ifrågava:r:anae strålningskälla. 
Dessutom finns det nu ingen känd möjlighet att 
åstadkomma någon högre verkningsgrad vid använ­
dandet av solceller. Nej, Däniken får nog vara så 
snäll och ompröva sina teorier för interstellära 
drivmetoder. 

För min del lutar jag !i.t uppfattningen att 
rymdskeppen antingen färdas med överljushastig­
het enligt kvantuumprincipen för hastigheter som 
rör en f~mte dimension vilk~t roten ur negativa 
tal och Riemanns kontinuum ger eller att de har 
löst den s.k. "fö:qenade fältteorin" och ha~ 
gravitationen som i en liten ask och genom ·att 
kombinera elektriska och magnetiska fält i ett 
harmoniskt förhållande till farkostens massa 
skapar anti-gravitation, vilken teoretiskt sett 
kan åstadkomma oändliga hastigheter under ett 
litet er.ergiförbrukande. 

Boken består till '.lllgefär 65 % av bildmaterjal 
och den text som finns skulle mycket lätt ha 
kunnat samlats i ett betydligt tunnare verk. Inget 
direkt sensationellt eller nytt bildmatE'rial finns 
här, åtskilliga bilder är från hans tidigare 
bBcker. Dock innehåller boken mlnga intressanta 
avsnitt, men man tycker att Däniken borde ha 
kunnat åstadkommit något biittre, med tanke på 
hans tre andra böcker. Den är dock läsvärd och 
rekomm8nderas till dem sori\ är intresserade av 
"forntidens gåtor" . Vänta er bara inte för mycket 

då blir nj bE!SVikna . Tilläggas bör att boken är 
utgiveri på Berghs FörlR.g och kostar cirka 42 kr. 

•. 



George Adamski: INSIDE THE SPACE SHIPS, inb. 
11 11 FLYING SAUCERS HAVE LANDED, inb. 

KennGth Arnold: THE COMING OF THE SAUCERS, paperback 
Charles Bowen: THE HUMANOIDS, inb. 
Eileen Buckle: THE SCORITON MYS·rEHY, inb. 
Eugene H. Burt: UFOs AND DIAMA.GNE'l1ISM, inb. 
Bruce Cathie: HAR.i~ONIC 33, inb. 

" 11 : HARMONIC 695, inb. 
Leonard G. Cramp: PIECE FOR A JIG-SAW, inb. 
R. L. Dione: GOD DRIVES A FLYING SAUCER, pocket 
Drake: GODS AND SPACEMEN IN THE ANCIENT EAST, pocket 
Barry H. Downing: THE BIBLE & FLYING SAUCERS, pocket 
John G. Fuller: ALIENS IN THE SKIES, inb. 

" " : INCIDENT AT EXETER, ~nb. 
J. Allen Hynek: the UFO EXPERIENCE, inb. 
John A. Keel: OPERATION TROJAN HORSE, paperback 

" " : Ol]R HAUNTED PLANET, inb. 
Keyhoe: FLYING SAUCERS FROM OUTER SPACE, pocket 

" : THE FLYING SAUCERS ARE REAL, inb. 
Dino Kraspedon: MY CONTACT WITH FLYING SAUC~RS, inb. 
Reeve: FLYD\G SAUCER PILGRil\/IAGE, paperback 
Sagan & Page: UFOs - A SCIENTIFIC DEBATE, inb. 
Ivan T. Sanderson: UNINVITED VISITORS, irib. 
Arthur Sbutt,lewood: THE WAIDffINSTER MYSTERY, pocket 

" " : UFOs - KEY TO THE NEW AGE, inb. 
Brad. Steiger: S'I.1RJ..NGERS FROM THE SKIES, pocket 
Paul Thomas: FLYING SAUCERS THROUGH THE AGES, pocket 
Eorgny Tingstedt: UFO OCH RELAT~VITETSTEORIN, paperback 
Erinsley Le Poer 'I1rGnch: OPERATION EARTH, inb. 
Jacques Vall~e: CHALLENGE ~O SCIENCE, inb. 

11 11 
: PASSPORT TO MAGONIA, inb. 

George Hunt William.son: ROAD IN THE SKY, inb. 
George Adamski: OMBORD PÅ RYMDSKEPP, inb. 

11 
" : l\i!ED:DELANDET, häfte 

M. K. Jessup: UFO OCH BIBELN 
K. Gösta Rehn: TEFATEN ÄR HÄR 

Shklovskii & Sagan: INTELLIGENT LIFE IU THE UNIVERSE 
Andrew Tomas: WE AR8 NOT THE FIRST, pocket 
Jerome Eden: ORGONE ~NERGY, inb. 
VincAnt Gaddis: INVISIBLE HORIZONS, pocket 

34,50 
46,50 
22,50 
34,50 
34,50 
45,00 
62,00 
62,00 
34,50 
14,00 
10,50 
11,00 
53,55 
62,55 
55,00 
17,75 
46,50 
11'25 
34,50 
34,50 
22,50 

128,00 
34,50 
11,25 
41,40 
s,50 

11 '25 
36,50 
34,50 
28,75 
39,50 
38,50 
40,50 

9,25 
25,60. 
49,90 

30,00 
11,00 
54,00 
7,50 

Samtliga priser är givna i danska kronor och inklurerar 15 % 
moms, vilken borträknas yid försäljning till utlandot. 
RING ELLEH SKHIV EFTEH. VAR KOMPLETTA KATA10G. 
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